
В целях реализации Указов Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в части доведения к 2014 году средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования и педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в экономике Новгородской области, комитетом образования Администрации муниципального района выполняются следующие мероприятия:

Департаментом образования и молодежной политики Новгородской области установлены целевые показатели по средней заработной плате педагогических работников на 2014 год: по общеобразовательным учреждениям - 26632 рубля, по дошкольным учреждениям - 24080 рубля, по дополнительному образованию -  21635 рублей; 


За 2014 год средняя заработная плата педагогических работников составила: по общеобразовательным учреждениям – 26689,34  руб., по детским садам-  24139,85 руб., по дополнительному образованию -  21635,69 рублей.;


Ежемесячно проводится мониторинг исполнения целевого показателя в разрезе всех ОУ района.
