Данные о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории Валдайского муниципального района.
(По информации Территориального отдела Федеральной службы Роспотребнадзора по Новгородской области в Валдайском районе).

Централизованная водоснабжение населения Валдайского района осуществляется из артезианских скважин находящихся на обслуживании и в эксплуатации гарантирующей организации ООО «СУ-53».
В целом по району централизованным водоснабжением пользуется около 90% населения, остальные используют воду нецентрализованных источников – колодцев.
В 2019 году по сведениям Роспотребнадзора обеспеченность населения качественной водой в Валдайском районе составила 65,3% населения, из них городское население составило 70,0%, сельское – 47,2%.
По данным социально-гигиенического мониторинга, мероприятий по контролю, а также проведенного производственного лабораторного контроля за качеством питьевой воды в районе, доля проб воды не соответствующих гигиеническим нормативам по санитарно - химическим показателям в 2019 году составила 17,6%, по микробиологическим показателям не соответствующих гигиеническим нормативам проб составило 1,6%. 

