Указ № 600 Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» 

Абзац 2 подпункт «в» пункта 2 Принятие мер по улучшению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на региональном и местном уровнях.

В целях оказания мер муниципальной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан, в том числе с учетом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Валдайском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории Валдайского муниципального района на 2016-2018 годы и на период до 2020 года». 

       За I полугодие 2019 выданы сертификаты на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства трем молодым семьям. 

Органами  местного самоуправления осуществляется:

- методическая помощь в организации товариществ собственников жилья;

- обучение основам управления МКД;

- мониторинг рынка управления жилищным фондом;
- первый четверг каждого месяца проводятся собрания с председателями домовых комитетов, активными гражданами города, где осуществляется информационно-разъяснительная работа по вопросам качества предоставления жилищно-коммунальных услуг и тарифов на услуги. На данное собрание регулярно приглашаются представители управляющих и обслуживающих организаций, регионального оператора по капитальному ремонту МКД, регионального оператора по обращению с ТКО, ресурсоснабжающих организаций.

Обеспечен контроль жилищного фонда и объектов коммунальной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса к эксплуатации в отопительный период 2018 - 2019 годы и взаимодействие органов власти, организаций коммунального комплекса по ликвидации аварийных ситуаций. Активно ведется подготовка к отопительному периоду 2019-2020 года. 

          подпункт «е» пункта 2 Разработка комплекса мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда.
Постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 30.11.2018 года № 1903 внесены изменения в муниципальную программу «Переселение граждан, проживающих на территории Валдайского городского поселения, из жилищного фонда, признанного аварийным в установленном порядке  на 2018-2020 год». Включен 1 дом. Срок расселения – июль 2019 года. Проведены экспертизы и получены заключения по 5 домам, признанными аварийными.

Постановлением Правительства Новгородской области № 109 от 28.03.2019 г утверждена региональная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2023 годах». По Валдайскому городскому поселению включены в региональную программу  3 многоквартирных дома. Количество расселяемых жилых помещений - 13. Количество расселяемых 21 чел.  
.
