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Абзац 2 подпункт «в» пункта 2 Принятие мер по улучшению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на региональном и местном уровнях.
	В целях оказания мер муниципальной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан, в том числе с учетом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Валдайском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории Валдайского муниципального района на 2016-2018 годы». В рамках реализации  программы в 2017 году в бюджете муниципального района запланировано финансирование реализации Свидетельств на получение финансовой помощи для улучшения жилищных условий для двух семей.
       В 2017 году запланировано обеспечение комфортным жильем пяти детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Органами  местного самоуправления осуществляется:
- методическая помощь в организации товариществ собственников жилья;
- обучение основам управления МКД;
- мониторинг рынка управления жилищным фондом;
- первый четверг каждого месяца проводятся собрания с председателями домовых комитетов где осуществляется информационно-разъяснительная работа по вопросам качества предоставления жилищно-коммунальных услуг и тарифов на услуги.
	Обеспечен контроль жилищного фонда и объектов коммунальной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса к эксплуатации в отопительный период 2017 - 2018 годы и взаимодействие органов власти, организаций коммунального комплекса по ликвидации аварийных ситуаций. 

           В течении 1 квартала 2017 года сформирована Заявка в ГК Фонд содействия реформирования ЖКХ для предоставления софинансирования в размере 60%  на мероприятия по строительству напорного канализационного коллектора в г.Валдай Новгородской области. 
Во втором квартале 2017 года проектно-сметная документация  по строительству напорного канализационного коллектора в г. Валдай было подготовлена и  проведена  государственная  экспертиза проверки стоимости проектно-сметной документации.
Проведен I и  II этап конкурса на право заключения концессионного заключения в сфере водоснабжения и водоотведения на территории Валдайского муниципального района (строительство водонапорного коллектора). Открытый конкурс признан несостоявшимся в связи с подачей одной заявки. Считать заявку  и пакет документов, представленный единственным заявителем ООО «Строительное Управление № 53» на участие в открытом конкурсе на право заключения  концессионного соглашения полным и содержащим все сведения, предусмотренные конкурсной документацией. Предложено   ООО «Строительное Управление № 53» представить в конкурсную комиссию предложение о заключении концессионного соглашения на условиях соответствующих  конкурсной документации.
         В третьем квартале заключено концессионное соглашение по строительству напорного канализационного коллектора в г. Валдай № 1 от 13.07.2017 г. с ООО «Строительное управление № 53».
Выполнены работы:
- Обследование и очистка местности от взрывоопасных предметов;
- Прокладка трубопроводов методом ГНБ – 2650 м;
- Устройство временной дороги – 356 м.

          Подпункт «е» пункта 2 Разработка комплекса мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда.
Разработаны, утверждены и направлены, в установленные сроки, в департамент по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу планы мероприятий («дорожные карты») по переселению до 1 сентября 2017 года граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального района и обеспечено их выполнение.
В рамках реализации региональной адресной программы утвержденной Постановлением Администрации области от 30.04.2013 № 282 «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 годах» в Валдайском городском поселении план по переселению выполнен в 2016 году. 

