Информация о деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Валдайского муниципального района
за 1 полугодие 2021 года

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав строится на основе требований  Федерального закона от 24 июня 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», областного закона от 04.03.2014 № 494-ОЗ «О мерах по реализации Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», постановлением Правительства Новгородской области от 21.03.2014 №184 «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав». 
Основным направлением работы комиссии является координация  деятельности органов и учреждений системы профилактики. В том числе в этих целях ежегодно разрабатывается и утверждается постановлением комиссии Комплексный план мероприятий по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних в районе, в котором скоординированы усилия заинтересованных органов и учреждений системы профилактики района в этом направлении. Комиссией ежеквартально анализируется и рассматривается на заседаниях состояние безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе. Исходя из результатов, принимаются меры по предупреждению противоправного поведения подростков, защите прав несовершеннолетних. 
За истекший период 2021 года проведено 13 заседаний комиссии. Ежеквартально на заседаниях комиссии рассматривается вопрос о состоянии преступности несовершеннолетних в районе, выявляются причины и условия, способствующие правонарушениям и антиобщественным действиям подростков, обсуждаются меры профилактики. В ходе рассмотрения материалов, поступающих в адрес комиссии, первостепенное значение уделяется изучению личности правонарушителя, причин и условий совершения им противоправных деяний. Также проводятся профилактические беседы с родителями, направленные на недопущение фактов жестокого обращения с несовершеннолетними.
В целях предупреждения преступных посягательств в отношении несовершеннолетних, а также совершения преступлений несовершеннолетними, регулярно специалистами органов системы профилактики совместно с сотрудниками ОМВД России по Валдайскому району  проводятся рейды в семьи, состоящие на профилактических учётах, либо в которых выявлен факт ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. За рассматриваемый период комиссией организовано 11 рейдовых мероприятий, в ходе которых посещено 22 семьи, 5 рейдов было организовано по местам возможного пребывания несовершеннолетних. 
По результатам обследования семей за 6 месяцев 2021 года 17 родителей привлечены к административной ответственности в соответствии с ч.1 ст.5.35. КоАП РФ.
В течении первого полугодия 2021 года в комиссию поступили 5 административных протокола в отношении несовершеннолетних. По результатам рассмотрения к ответственности привлечены четверо подростков.
В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей в соответствии с постановлением областной комиссии в период с 15 мая по 1 октября  на территории района проводится  комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток». Постановлением районной комиссии утверждается План и поэтапная схема проведения операции. К проведению операции привлекаются все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального района.
В рамках проведения операции «Подросток» особое внимание уделяется вопросам организации летней занятости несовершеннолетних, их досуга и  предупреждения детской безнадзорности и  правонарушений во время летних каникул.
В соответствии с постановлением Администрации муниципального района об утверждении плана-графика работы лекторских групп в образовательных учреждениях района на 2020/2021 учебный год, проведены профилактические беседы среди несовершеннолетних. К проведению лекций и бесед с детьми привлечены специалисты органов и учреждений системы профилактики, в том числе ответственный секретарь комиссии.
В целях организации индивидуальной работы списки состоящих на профилактических учетах подростках и семьях ежеквартально направляются комиссией во все органы и учреждения системы профилактики. Отчеты о проведенной работе регулярно заслушиваются на заседаниях комиссии.


