Информация о результатах проверки, проведенной комитетом финансов Администрации Валдайского муниципального района в феврале 2025 года в рамках осуществляемых полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации

Объект контроля: муниципальное казенное учреждение комитет культуры Администрации Валдайского муниципального района  (ИНН: 5302007964, ОГРН: 1025300516955). Вид контрольного мероприятия: плановая выездная проверка. Тема проверки: «Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения  и их отражения в бюджетном учете и отчетности». Проверяемый период: с 01.01.2024 г. по 31.12.2024 г. По результатам проверки составлен АКТ от 21 марта 2025 года.
Выявленные нарушения:
1. принятие к учету объектов основных средств и материальных запасов в 2024 году производилось не на основании решения комиссии по поступлению и выбытию активов а на основании инвентаризационной комиссии, утвержденной Учетной политикой учреждения.
Нарушены:
пункт 10 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Запасы» (утвержден Приказом Минфина РФ от 07.12.2028 № 256 н);
пункта 34 Приказа Минфина РФ "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (с изменениями и дополнениями)» от 01.12.2010 года № 157н.
По результатам контрольного мероприятия объекту контроля направлено Представление с требованием об устранении выявленных нарушений.

Ведущий специалист отдела
по бюджетному учету, отчетности
и финансовому контролю
комитета финансов                                                                    Е.Н. Краева
