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комитета по организационным и общим вопросам Администрации муниципального района  об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» 

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в муниципальном районе проведена следующая работа.
По состоянию на 01.07.2015 года в МФЦ Валдайского района в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2012 года № 1376 «Об утверждении Правил организации многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг»,  продолжили работу оборудованные 5 «окон». 
Во   II квартале 2015 года сотрудниками МФЦ Валдайского района оказано 5979 услуг (в сравнении со II кварталом 2014 года количество предоставленных услуг работниками МФЦ увеличилось на  802).
 Сотрудниками структурных подразделений Администрации муниципального района во II квартале 2015 года оказано 285 услуг ( количество услуг оказанных специалистами Администрации района за отчетный период в сравнении с тем же периодом 2014 года уменьшилось на 1332, то есть граждане большее предпочтение при обращении за оказанием той или иной услуги оказывают МФЦ).
 Доля услуг, оказанная гражданам через МФЦ за отчетный период,  составляет 95,45 процентов (за II квартал 2014 года доля услуг, оказанная гражданам через МФЦ, составляла – 76,2 процента). 
За отчетный период 2015 года:
уровень удовлетворенности граждан  качеством предоставления муниципальных услуг (п.1 «а») составил 95 процентов
доля граждан, имеющих доступ к получению муниципальных услуг по принципу "одного  окна" по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг(п.1 «б»)  составил 100 процентов
 ожидание в очереди при обращении заявителя в орган местного самоуправления для получения муниципальных услуг (п.1 «д») составляет не более 15 минут.

Постановлением Администрации муниципального района от 06.09.2013 № 1237 утверждена муниципальная программа «Развитие муниципальной службы и местного самоуправления в Валдайском муниципальном районе на 2014-2016 годы».
Приняты следующие нормативные правовые акты Администрации муниципального района:
1) Решение Думы Валдайского муниципального района от 25.04.2013 №202 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в Администрации Валдайского муниципального района».
Администрацией Валдайского муниципального района во втором  квартале  2015 году были объявлены конкурсы на четыре вакантные должности.  По результатам конкурса были приняты 3 человека на должности: председателя комитета жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, главного специалиста отдела правового регулирования, главного специалиста комитета по организационным и общим вопросам. Объявленный конкурс на вакантную должность главного специалиста комитета  жилищно-коммунального и дорожного хозяйства не состоялся (на конкурс подал документы один конкурсант). По решению Главы района на вакантную должность был принят гражданин, участвующий в данном конкурсе.
Комитетом финансов Администрации муниципального района  во втором  квартале  2015 году был объявлен конкурс на одну вакантную должность.   Объявленный конкурс на вакантную должность главного специалиста комитета  финансов не состоялся (на конкурс подал документы один конкурсант). По решению председателя комитета  на вакантную должность был принят гражданин, участвующий в данном конкурсе.

2) постановление Администрации муниципального района от 23.06.2014 № 1155 «О порядке формирования резерва управленческих кадров Валдайского муниципального района».
  В резерв управленческих кадров во II квартале 2015 года  конкурс не объявлялся. Назначений на должность из резерва управленческих кадров   не было. 
Постановлением Администрации муниципального района от 10.12.2012 № 2069 утверждено Положение об Общественном Совете при Администрации муниципального района и создан Общественный Совет. В состав Совета вошли 12 человек. Заседания проводятся ежемесячно. Информация о деятельности Совета размещена на официальном сайте Администрации муниципального района. Представители Общественного Совета принимают участие в заседаниях комиссий:
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации муниципального района и урегулированию конфликта интересов;
по проведению аттестации муниципальных служащих.


