Информация
 по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012
№ 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» 

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в муниципальном районе проведена следующая работа:
1.Многофункциональный центр в Валдайском муниципальном районе осуществляет организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", иными нормативными правовыми актами и Соглашениями о взаимодействии по принципу "одного окна".
На 01 декабря 2013 года ГОАУ «МФЦ» заключено 10 Соглашений о взаимодействии с органами местного самоуправления Валдайского района. По состоянию на 01 декабря 2013 года в Валдайском муниципальном районе предоставляется 213 регламентируемых муниципальных услуг, положения которых не препятствуют предоставлению услуг по принципу «одного окна» (Сведения внесены в Реестр государственных услуг и опубликованы на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) Новгородской области). В соответствии с Соглашениями о взаимодействии, все муниципальные услуги предоставляются в МФЦ Валдайского района, что составляет 100% от общего количества регламентируемых муниципальных услуг.
По состоянию на 01.12.2013 года в Отделе МФЦ Валдайского района оборудовано 5 «окон» в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22.12.2012 г. № 1376 «Об утверждении Правил организации многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг». Рабочие места специалистов оборудованы персональным компьютером, печатающим и сканирующим устройствами.
Работает платежный терминал ОАО «Сбербанк России» для оплаты государственных и муниципальных услуг. В «секторе ожидания» работает инфомат, который обеспечивает свободный доступ граждан к «Единому порталу государственных и муниципальных услуг».

Время в ожидании очереди не превышает 15 минут.
За 11 месяцев 2013 года сотрудниками МФЦ Валдайского района оказано 4218 муниципальных услуг.

В МФЦ Валдайского района организован опрос населения по определению степени удовлетворенности качеством оказанных государственных и муниципальных услуг. С начала года уровень удовлетворенности достиг 45,5%, что соответствует средним областным показателям.
В органах местного самоуправления муниципального района организовано 15 рабочих мест сотрудников, участвующих в предоставлении услуг в электронной форме:

- отдел жилищно-коммунального, транспортного и дорожного хозяйства, строительства и энергообеспечения Администрации  муниципального района;

- комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации  муниципального района;

- комитет образования Администрации муниципального района;

- отдел архитектуры и градостроительства Администрации  муниципального района;

- комитет по социальным вопросам Администрации  муниципального района.
На каждое рабочее место, участвующее в предоставлении услуг в электронной форме закуплены компьютеры, отвечающие установленным требованиям электронно-вычислительной техники. 

В здании Администрации муниципального района организован широкополосный цифровой канал передачи данных 10 МБ/с.

На основании заключенного договора с филиалом в Новгородской и Псковской областях ОАО «Ростелеком» проводились работы по организации единой защищенной сети обмена данными (IP VPN), в которую входят все рабочие места, участвующие в предоставлении услуг в электронной форме. По окончании данных работ на основании подготовленного технического задания в сотрудничестве с ЗАО «Сиберия» был объявлен запрос котировок на оказание услуг по созданию системы защиты персональных данных Администрации муниципального района и проведена аттестация автоматизированных рабочих мест на предмет соответствия требованиям защиты персональных данных.
По увеличению количества муниципальных (государственных) услуг предоставляемых по принципу «одного окна» Администрацией муниципального района проведена следующая работа. 

В 2013 году проведено три совещания с руководителями структурных подразделений Администрации муниципального района, Главами поселений по вопросам:
- о расширении перечня муниципальных (государственных) услуг, предоставляемых через ГОАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;
о внесении в административные регламенты по предоставлению муниципальных (государственных) услуг изменений, касающихся сокращения времени приема граждан комитетами и отделами Администрации муниципального района;

об увеличении количества муниципальных (государственных) услуг предоставляемых через ГОАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
В отраслевых комитетах и структурных подразделениях Администрации муниципального района сокращены часы приема граждан. 

В муниципальном районе создан Общественный Совет при Администрации муниципального района, в составе которого 12 человек. Состав и Положение об общественном Совете утверждены постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 17.01.2013 № 43.
Представители Общественного Совета принимают участие в заседаниях комиссий:

- по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации муниципального района и урегулированию конфликта интересов;

- по проведению аттестации муниципальных служащих.
При замещении должностей муниципальной службы в Администрации муниципального района практикуется использование испытательного срока.

Принятие на должности муниципальной службы в муниципальном районе осуществляется в соответствии с:

1) квалификационными требованиями, для замещения должностей муниципальной службы в Администрации Валдайского муниципального района, утвержденными постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 01.03.2011 № 310.

2) Положением о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в Администрации Валдайского муниципального района, утвержденным решением Думы Валдайского муниципального района от 25.04.2013 № 202.
Кадровый резерв Администрации муниципального района формируется с 2011 года в соответствии с Положением о кадровом резерве на муниципальной службе Валдайского муниципального района Новгородской области, утвержденным постановлением Администрации муниципального района от 21.02.2011т№ 255.
В настоящее время в кадровом резерве состоит 11 человек. В 2013 году принято на муниципальную службу из кадрового резерва 2 человека.
Также, Администрацией муниципального района на конкурсной основе формируется резерв управленческих кадров в соответствии с постановлениями Администрации муниципального района:

- от 23.01.2012 № 155 «Об утверждении Положения о порядке формирования резерва управленческих кадров Администрации муниципального района»;

- от 23.01.2012 № 161 «Об утверждении Положения о комиссии по формированию и организации подготовки резерва управленческих кадров

Администрации муниципального района».
В настоящее время в резерве управленческих кадров состоит 11 человек. В 2013 году назначен на должность муниципальной службы из резерва управленческих кадров 1 человек.

Постановлением Администрации муниципального района от 06.09.2013 № 1237 утверждена муниципальная Программа «Развитие муниципальной службы и местного самоуправления в Валдайском муниципальном районе на 2014-2016 годы».
Также, издано постановление от 25.10.2013 № 1540 «Об утверждении Плана мероприятий по повышению качества предоставления услуг на территории Валдайского муниципального района».

Главой муниципального района утверждены методические рекомендации по внедрению системы оценки гражданами качества предоставления органами местного самоуправления Валдайского муниципального района (их структурными подразделениями) и муниципальными учреждениями муниципальных услуг.
