Для улучшения качества воды в Валдайском муниципальном районе в 2021 году были произведены мероприятия по капитальному ремонту участков водопроводов в г. Валдае, с. Яжелбицы, с. Едрово, произведена наладка станций очистки ХВС в г. Валдай (ул. Выскодно-2), д. Зеленая Роща. Установлена станция очистки воды в д. Костково. Произведена плановая дезинфекция и промывка резервуаров чистой воды на городском водозаборе, а также водопроводных сетях г. Валдая.

Выполнены работы по технической инвентаризации, изготовлению технических планов и постановке на кадастровый учет муниципального имущества сетей ливневой канализации на территории Валдайского городского поселения. Также выполнены работы по ремонту ливневой канализации на территории Валдайского городского поселения.
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Произведен ремонт нецентрализованных источников (общественных колодцев) на территории Валдайского муниципального района (д. Почеп,                д. Серганиха, д. Старина, Пестово, с. Зимогорье, д. Горушки, д. Шугино).

	В 2022 году планируется капитальный ремонт участков водопроводных сетей в с. Яжелбицы, д. Кирилловщина, д. Любница, д. Костково, п. Короцко,        д. Едрово Валдайского района.

