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ОТЧЕТ
о реализации мероприятий Плана противодействия коррупции 
в Администрации Валдайского муниципального района 
за 2024 год

(отчет сформирован на основании сведений, предоставленных 
исполнителями мероприятий)

	1. Повышение эффективности деятельности Администрации Валдайского муниципального района по противодействию коррупции

	1.1.
	Обеспечение деятельности комиссии по противодействию коррупции в Валдайском муниципальном районе. Проведение плановых заседаний
	На территории муниципального района действует комиссия по противодействию коррупции. состав комиссии утвержден Постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 15.03.2021 № 400, положение о комиссии утверждено постановлением от 13.09.2016 № 1452.
Ежегодно в декабре утверждается план заседаний комиссии на плановый год, на заседаниях рассматриваются актуальные вопросы с учетом рекомендаций отдела администрации Губернатора Новгородской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений, прокуратуры Валдайского района, заседания комиссии проводятся один раз в квартал.
В 2024 году состоялось четыре заседания комиссии.

	1.2.
	Организация контроля за выполнением принятых Администрацией Валдайского муниципального района программ, в том числе по противодействию коррупции, в целях повышения эффективности их деятельности
	Организован контроль за выполнением принятых Администрацией Валдайского муниципального района программ, в том числе по противодействию коррупции, в целях повышения эффективности их деятельности.
За 2024 год проведена оценка эффективности муниципальных программ. Из 30 программ 23 являются эффективными, 7- умеренно эффективными.

	1.3.
	Осуществление ведения Реестра муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Валдайского муниципального района.
	Реестр муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Валдайского муниципального района и подведомственными учреждениями утвержден постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 09.03.2022 №392. Реестр в актуальной редакции размещен на официальном сайте Администрации муниципального района. В 2024 году в Реестр было внесено 1 изменение

	1.4.
	Организация проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов
	За 2024 год антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 411 проектов нормативно-правовых актов.
Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов осуществляется в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 № 96 "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" и постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 28.02.2014 № 378 " Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов». 
В соответствии с п. 2.1. постановления Администрации Валдайского муниципального района от 28.02.2014 № 378 " Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов» проекты нормативно-правовых актов подвергаются антикоррупционной экспертизе в процессе их согласования отделом правового регулирования.


	1.5.
	Совершенствование порядка использования муниципального имущества, муниципальных ресурсов (в том числе при предоставлении муниципальной помощи), а также порядка передачи прав на использование такого имущества и его отчуждения
	Прозрачность процедур использования муниципального имущества обеспечивается организацией проведения торгов по продаже муниципального имущества, земельных участков и предоставлении земельных участков с соблюдением действующего законодательства, в соответствии с которым производится публикация сообщений о проведении открытых аукционов по продаже имущества, по продаже права на заключение договоров аренды нежилых объектов, по продаже земельных участков, по продажен права на заключение договоров аренды земельных участков и предоставлении земельных участков, на сайте Российской Федерации torgi.gov.ru., на сайте Администрации муниципального района valdayadm.ru, а также в средствах массовой информации - периодическом печатном издании бюллетень «Валдайский Вестник».
С 01 июня 2019 года продажа муниципального имущества осуществляется путем проведения аукциона в электронной форме на электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» www.utp.sberbank-ast.ru.
Результаты вышеперечисленных аукционов в установленные законодательством сроки, так же публикуются на сайте Российской Федерации torgi.gov.ru.,  на электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» www.utp.sberbank-ast.ru, на сайте Администрации муниципального района valdayadm.ru, а также в средствах массовой информации - периодическом печатном издании бюллетень «Валдайский Вестник».
В соответствии с п.1 ст.39.13 Земельного кодекса РФ с 01.03.2023 г. аукционы по продаже земельного участка, аукционы на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, проводятся в электронной форме (электронный аукцион).
Согласно данной норме, в 2024 году проведены открытые по составу участников аукционы по продаже земельного участка (41 аукцион) и аукционы на право заключения договора аренды земельного участка  (34 аукциона) в электронной форме на электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» www.utp.sberbank-ast.ru.
Для реализации муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества Валдайского муниципального района, подлежащего приватизации в 2024 году, на электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» www.utp.sberbank-ast.ru, на сайте Российской Федерации torgi.gov.ru., на сайте Администрации муниципального района valdayadm.ru размещено информационное сообщение об условиях приватизации и проведении открытого аукциона по продаже данного имущества.
Реализация полномочий муниципального образования в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, в том числе земельными участками, производится строго с соблюдением норм федерального, областного законодательства, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Внедрение рыночных механизмов (привлечение независимых оценщиков, принцип предоставления и реализации муниципального имущества и земельных участков на аукционах и торгах) позволяет существенно увеличить доходность активов Валдайского муниципального района и снизить возможность проявления коррупции  в деятельности Администрации муниципального района.
В 2024 году для проведения аукционов по продаже земельных участков, объектов недвижимости и заключения договоров аренды земельных участков, помещений была проведена рыночная оценка и подготовлены отчеты независимыми экспертами оценщиками  на 42 объекта.
Формирование и предоставление земельных участков на территории муниципального района производится в соответствии с принятыми документами территориального планирования (правилами землепользования и застройки) Администраций сельских и городского поселений.
В целях эффективности и актуализации и Перечней муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектами малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства (далее Перечень), утвержденных постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 15.08.2016 № 1315 (Перечень Валдайского муниципального района), и постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 15.08.2017 (Перечень Валдайского городского поселения) в Перечень Валдайского муниципального района, постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 02.11.2024 № 2881 добавлено 4 объекта движимого имущества.
Для совершенствования системы учета и сохранности муниципального имущества были разработаны и приняты следующие нормативные правовые акты:
В соответствии с постановлением Администрации муниципального района от 28.04.2023 № 745 «Об утверждении Порядка проведения проверок фактического наличия, использования по назначению и сохранности недвижимого имущества Валдайского муниципального района и Валдайского городского поселения», принято постановление от 19.06.2024 № 1587 «О проведении внеплановой выездной проверки фактического наличия, использования по назначению и сохранности недвижимого имущества Валдайского муниципального района. переданного по договорам аренды (безвозмездного пользования) объектов культурного наследия», в соответствии с которым комитетом по управлению муниципальным имуществом проведено 8 проверок фактического наличия имущества, переданного по договорам аренды и безвозмездного пользования в объектах культурного наследия.
Постановление Администрации муниципального района о проведении инвентаризации имущества муниципальных унитарных предприятий, муниципальных учреждений от 23.10.2024 № 2818, в соответствии с которым  по состоянию на 01.11.2024 года комитетами администрации муниципального района, муниципальными учреждениями проводится инвентаризация имущества, итоги проведенной инвентаризации представляются в комитет по управлению муниципальным имуществом, специалистом комитета проводится сверка имущества в реестре муниципальной собственности.
При прохождении процедуры предоставления в аренду муниципального имущества, отчуждения муниципальной собственности соблюдается действующее законодательство. Непосредственно специалисты руководствуются ст. 17.1 Федерального закона от 26 июля 2008 года  № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
 С 01.10.2023 Приказом ФАС России от 21.03.2023 N 147/23 "О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса"; 
Федеральными законами от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства», от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 августа 2012 года № 860 «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме».
В целях проверки финансовой и хозяйственной деятельности, подведомственных муниципальных  учреждений, эффективности использования имущества, находящегося в их хозяйственном ведении, оперативном управлении, и используемого в уставной деятельности, предприятиями и учреждениями представляются отчеты по балансу и ежегодный план финансово-хозяйственной деятельности, отчеты о результатах деятельности и использовании закрепленного муниципального имущества по итогам работы за год.
В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федеральным закон от 27.12.2019 N 485-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" и Федеральный закон "О защите конкуренции, завершена процедура ликвидации муниципального унитарного предприятия «Валдайская укрупненная типография» и процедура реорганизации муниципального унитарного предприятия банно - прачечного хозяйства путем преобразования в ООО «Терма».


	1.6.
	Привлечение в установленном порядке представителей институтов гражданского общества и общественных организаций к участию в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов; по аттестации муниципальных служащих
	В заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов и аттестации  привлекаются в установленном порядке по мере необходимости участвуют представители институтов гражданского общества и общественных организаций. В 2024 году 3 раз члены Общественного Совета участвовали в заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов и 4 раза на аттестации муниципальных служащих.



	1.7.
	Осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации при осуществлении закупок
	В соответствии с Планом проведения проверки соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд на 2024 год Администрацией муниципального района принято распоряжение «О проведении проверки соблюдения законодательства в сфере закупок» от 08.04.2024 года № 167-рг и проведена проверка в отношении муниципального бюджетного учреждения «Дорожное управление Валдай».
Срок проведения проверки: с «11» апреля 2024 г. по «13» мая 2024 г.
Проводится постоянный мониторинг изменений в законодательстве РФ по осуществлению закупок с последующим внесением изменений в НПА Валдайского муниципального района, как для использования в работе самой Администрации, так и для подведомственных учреждений. Все проекты НПА в данной сфере проходят первичную антикоррупционную проверку и направляются в прокуратуру.


	1.8.
	Привлечение муниципальных служащих к участию в обсуждении и разработке нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции
	В 2024 году состоялось 2 семинара, посвященных противодействию коррупции. За 2024 год внесены изменения в 15 нормативно-правовых актов в сфере противодействия коррупции.

	1.9.
	Проведение анализа коррупциогенных рисков в сфере жилищно-коммунального хозяйства, потребительского рынка и строительства
	комитетом жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Администрации муниципального района 
в 2024 году проводился анализ коррупционных рисков при оказании жилищно-коммунальных услуг, который показал, что наиболее подвергнуты услуги в сфере:
деятельность ресурсоснабжающих и управляющих организаций;
вывоз твердых бытовых отходов.
С целью недопущения специалистами комитета нарушений в данной области, все проекты нормативно правовых актов в данной сфере проходят антикоррупционную проверку, обсуждения на общественном совете и направляются в прокуратуру.
Специалистам комитета разъясняются обязанности - незамедлительно сообщить работодателю о склонении его к совершению коррупционного правонарушения, о ответственности за совершение коррупционных правонарушений.
Также разъясняется о необходимости исключения личного взаимодействия (общения), заинтересованности специалистов с «потенциальными» подрядчиками до заключения контрактов. Также проводятся беседы со специалистами о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки и ответственности за данное правонарушение.

комитетом экономического развития Администрации Валдайского муниципального района
Проведен анализ коррупциогенных рисков в 2024 году в сфере потребительского рынка.
Анализ показал, что сфера потребительского рынка подвержена коррупционным рискам. Для минимизации коррупционных рисков проведена работа по совершенствованию контрольных и мониторинговых процедур, в том числе:
проведение антикоррупционной экспертизы регламентирующих нормативно-правовых актов в сфере потребительского рынка;
исключение ситуаций «единоличного» принятия решений по распределению выгоды;
совершенствование состава рабочих групп, принимающих управленческие решения – созданы 2 комиссии;
[bookmark: _GoBack]проведение аукционных процедур при заключении контрактов на размещение нестационарных торговых объектов –   10 процедур по размещению нестационарных торговых объектов, воспользовавшихся преимущественным правом и 1 аукцион;
проведение процедур отбора получателей субсидии на возмещение части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов – 2 раз в   2024 года. 
Муниципальные служащие комитета включены в перечни должностей муниципальной службы, предоставляющих сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, за себя, супруги (супруга), несовершеннолетних детей. 
Обращений граждан по фактам коррупции в сфере потребительского рынка в 2024 году не поступало

отделом архитектуры, градостроительства и строительства Администрации муниципального района
в соответствии с законодательством вносились изменения в утвержденные регламенты и разрабатывались новые на основании типовых на основные процедуры в строительстве, которые прошли независимую правовую экспертизу в количестве 2 изменений;
постоянно велась работа по исключению случаев нарушения сроков подготовки разрешительной документации, нарушение сроков не выявлено;
проводились проверки нормативно-правовых актов в количестве 297 штук, подготовка которых велась специалистами отдела;
при подготовке проводились проверки разрешений и уведомлений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию в количестве 196 шт.


	1.10.
	Организация контроля за соблюдением процедуры проведения публичных слушаний, общественных обсуждений по проектам генеральных планов и правил землепользования и застройки, проектов планировки территории, а также по внесению изменений в данные документы
	организован контроль за проведением публичных слушаний и общественных обсуждений по проектам Генеральных планов, Правил землепользования и застройки, проектам планировки и межевания территории, отклонениями от предельных параметров разрешённого строительства и условно разрешёнными видами строительства, которых проведено слушаний в том числе, через портал обратной связи;
контракты, связанные с разработкой проектной документации на строительство заключались на аукционной основе. 


	2. Внедрение антикоррупционных механизмов при прохождении 
муниципальной службы

	2.1.
	Контроль за соблюдением кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации муниципального района
	Отдел кадров Администрации Валдайского муниципального района осуществляет контроль за соблюдением кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации Валдайского муниципального района. В 2024 году 9 муниципальных служащих поступивших на муниципальную службу были ознакомлены с Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации Валдайского муниципального района.
Случаев нарушения кодекса этики и служебного поведения муниципальным служащим в 2024 году не выявлено.

	2.2.
	Обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 
	За 2024 год проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	2.3.
	Проведение проверки соблюдения муниципальными служащими Администрации муниципального района ограничений, связанных с замещением должностей муниципальной службы
	Случаев несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка за 2024 год не выявлено.


	2.4.
	Обеспечение обмена информацией с правоохранительными органами, органами государственной власти по проверке лиц, претендующих на муниципальную службу
	В 2024 году с целью проверки лиц, поступающих на муниципальную службу отделом кадров направлены:
- 9 запросов ОМВД России по Валдайскому району;
- 9 запросов в Валдайское отделение ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Новгородской области»;
- 9 запросов в ОГИБДД ОМВД России по Валдайскому району;
- 9 запросов в Валдайский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новгородской области;

	2.5.
	Обеспечение проверки предоставления муниципальными служащими Администрации муниципального района сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера
	В 2024 году 45 муниципальных служащих предоставили сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Была проведена проверка данных сведений. Выявлено 2 нарушения, выразившихся в неточном и неполном предоставлении сведений. 1 муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности, второй муниципальный служащий будет привлечен к дисциплинарной ответственности после выхода из отпуска по уходу за ребенком.

	2.6.
	Осуществление контроля за обязанностью муниципальных служащих:
уведомлять работодателя, органы прокуратуры о фактах обращения к муниципальному служащему каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
принимать меры по недопущению возможности возникновения конфликта интересов.
	Муниципальные служащие ознакомлены под личную подпись с правовыми актами, устанавливающими обязанность уведомлять работодателя, органы прокуратуры о фактах обращения к муниципальному служащему каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
принимать меры по недопущению возможности возникновения конфликта интересов.
В должностных инструкциях муниципальных служащих также содержатся аналогичные нормы.
При проведении аттестации муниципальных служащих проводится опрос на знание антикоррупционного законодательства

	2.7.
	Просвещение муниципальных служащих по вопросам антикоррупционной тематики и методическое обеспечение их профессиональной служебной деятельности
	В отчетном периоде 9 муниципальных служащих, поступивших на муниципальную службу, были ознакомлены с нормативными документами по вопросам антикоррупционной тематики. Также им были выданы памятки, разработанные в рамках противодействия коррупции.

	2.8.
	Проведение мероприятий по информированию муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности о порядке передачи подарков в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей
	Все муниципальные служащие Администрации муниципального района ознакомлены под роспись с положением  о порядке передачи подарков в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей

	2.9.
	Обеспечение участия муниципальных служащих Администрации Валдайского муниципального района, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции
	В 2024 году 15 человек прошли курсы повышения квалификации, по вопросам противодействия коррупции.

	2.10.
	Обеспечение участия лиц, впервые поступивших на муниципальную службу и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции
	В 2024 году 5 муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу прошли обучение в сфере противодействия коррупции.

	2.11.
	Обеспечение принятия мер по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих и должности муниципальной службы, в том числе контроля за актуализацией сведений, об их родственниках и свойственниках в целях выявления конфликта интересов
	Отдел кадров
При поступлении на муниципальную службу муниципальным служащим заполняется анкета, в которой в пункте 13 указывается информация о близких родственниках (отец, мать, братья, сестры и дети), а также муж (жена), в том числе бывших.
В 2024 году на муниципальную службу поступило 9 человек. Соответственно, сотрудниками были заполнены 9 анкет.
В 2024 году проведена работа по актуализации анкет муниципальных служащих. Актуализированы сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при назначении на муниципальные должности.



	2.12.
	Осуществление мониторинга за декларированием отсутствия личной заинтересованности (конфликта интересов) между членами комиссии по осуществлению закупок и участниками закупки, заявки которых рассматриваются, а также между заказчиком и поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при осуществлении закупок у единственного поставщика.
	При проведении закупочных процедур устанавливаются только необходимые требования и ограничения к участникам закупок, установленные законодательством Российской Федерации и предъявляются в равной мере ко всем участникам закупок. В качестве одного из единых требований, предъявляемых ко всем без исключения участникам закупки, закреплен принцип недопущения конфликта интересов между участниками закупки и заказчиком.
Участник закупки, вне зависимости от наличия или отсутствия обстоятельств, указывающих на конфликт интересов, обязан подать декларацию о своем соответствии требованиям п. 9 ч. 1 ст. 31 закона о контрактной системе. 
Минимизация личного взаимодействия между должностными лицами заказчика и потенциальными участниками закупок.
Заказчик при выявлении факта наличия конфликта интересов обязан принять меры по отстранению участника закупки или отказаться от заключения контракта с победителем определения поставщика.
Все установленные законом требования исполняются при проведении всех закупок. 


	2.13
	Осуществление анализа информации об участниках закупок (в том числе в рамках реализации национальных и федеральных проектов) на предмет установления фактов аффилированных связей с уполномоченными муниципальными служащими, членами комиссии по осуществлению закупок.
	Проведен анализ информации об участниках закупок (в том числе в рамках реализации национальных и федеральных проектов) на предмет установления фактов аффилированных связей с уполномоченными муниципальными служащими, членами комиссии по осуществлению закупок. Аффилированности не выявлено.

	2.1
	Контроль за своевременной актуализацией перечня лиц, состоящих с лицами, занимающими должности муниципальной службы в близком родстве или свойстве, в целях выявления конфликта интересов, в том числе скрытой аффилированности
	В целях выявления конфликта интересов, в том числе скрытой аффилированности, своевременно актуализируется перечень лиц, состоящих с лицами, занимающими должности муниципальной службы в близком родстве или свойстве. В 2024 году аффилированности не выявлено.

	2.15
	Проведение анализа информации, размещенной на официальном сайте региональной информационной системы в сфере закупок Новгородской области о заключенных договорах,  предметов которые являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги (в том числе приобретение недвижимого имущества или аренда имущества), от имени органов местного самоуправления в целях определения аффилированности между сторонами заключенных договоров
	Проанализировано 32 муниципальных контракта - аффилированности между сторонами заключенных договоров не выявлено

	2.16
	Проведение анализа информации о подготовленных и принятых лицами, занимающими должности муниципальной службы, решений в отношении физических и юридических лиц:
- по организации продажи муниципального имущества;
- по заключению договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности;
- по выдаче разрешений и согласований на проведение отдельных видов работ (оказание услуг);
- по выдаче заключений
в целях выявления аффилированности
	Проведен анализ информации о подготовленных и принятых лицами, занимающими муниципальные должности и должности муниципальной службы, решений в отношении физических и юридических лиц:

Проанализированы 208 договоров купли-продажи земельных участков. 67 земельных участков предоставлены в собственность бесплатно. 1 земельный участок родственнику муниципального служащего. 105 земельных участков, предоставленны в аренду. 
Аффилированности между сторонами не выявлено.

Проанализированы 166 уведомлений и разрешений на строительство, аффилированности между сторонами не выявлено.

	2.17
	Осуществление анализа информации об участниках закупок (аренда имущества) на предмет установления фактов аффилированных связей с руководителем муниципального учреждения и участником закупки.
	отдел кадров Администрации Валдайского муниципального района
Фактов аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений с руководителями муниципальных учреждений и участниками закупок не выявлены.

комитет образования Администрации Валдайского муниципального района
В комитете образования и подведомственных ему учреждениях при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд соблюдаются требования законодательства в области противодействия коррупции.
Факты аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений между должностными лицами комитета образования, руководителями подведомственных учреждений и участниками
закупок не выявлены.

Комитет культуры и туризма Администрации Валдайского муниципального района
В 2024 году подведомственными учреждениями культуры и дополнительного образования имущество в аренду не сдавалось.

	3. Обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального района

	3.1.
	Анализ данных об обращениях граждан и организаций на предмет наличия в них информации о фактах коррупции, обеспечение к ним доступа правоохранительных органов
	В 2024 году в Администрацию муниципального районе не поступали обращения граждан и организаций на предмет наличия в них информации о фактах коррупции работниками ОМСУ.


	3.2.
	Размещение информации об антикоррупционных мероприятиях на официальном сайте Администрации Валдайского муниципального района
	Информация об антикоррупционных мероприятиях («горячих линиях», сведения о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей, нормативная база в сфере противодействия коррупции и т.д.) размещается на официальном сайте Администрации Валдайского муниципального района по мере поступления и в соответствии с законодательством


	4. Антикорупционный мониторинг

	4.1.
	Подготовка отчета о реализации плана противодействия коррупции в Администрации Валдайского муниципального района
	Проведен мониторинг, представленных отчетов об исполнении мероприятий плана противодействиях коррупции на территории Валдайского муниципального района, который показал, что все мероприятия плана исполнены.


	4.2.
	Размещение отчета о реализации плана противодействия коррупции в Администрации Валдайского муниципального района на официальном сайте Администрации Валдайского муниципального района
	На основании представленной информации будет составлен отчет о реализации плана противодействия коррупции в Администрации Валдайского муниципального района и размещен на официальном сайте.

	5. Иные меры по профилактике коррупции и повышению эффективности противодействия коррупции

	5.1.
	Обеспечение проведения в муниципальных  учреждениях бесед по антикоррупционной тематике, организация деятельности комиссии по урегулированию конфликта интересов в отношении руководителей учреждений
	Отдел кадров Администрации Валдайского муниципального района
Отделом кадров оказывается методическая и консультационная помощь подведомственным учреждениям в организации мер противодействия коррупции. 

На совещаниях, семинарах с руководителями подведомственных учреждений в 2024 году проводилась разъяснительная работа о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку.
В 2024 году проведено 2 заседания комиссии по урегулированию конфликта интересов в отношении руководителей учреждений. По результатам заседания комиссии 1 руководитель привлечен к дисциплинарной ответственности.
В 2024 году в общеобразовательных учреждениях была продолжена работа по формированию антикоррупционного мировоззрения у обучающихся, в рамках которой регулярно проводились беседы и классные часы на антикоррупционную тематику. В общеобразовательных учреждениях в период с января по декабрь 2024 года были проведены следующие мероприятия: 
классные часы «Что такое коррупция?», «Деньги: свои и чужие», всего проведено 45 мероприятий, охвачено 1382 обучающихся; 
4 обучающихся общеобразовательных учреждений приняли участие в областном конкурсе «Как я вижу коррупцию».
В 2025 году в общеобразовательных учреждениях планируется продолжить работу по формированию антикоррупционного мировоззрения у обучающихся. 


	5.2.
	Осуществление анализа деятельности в муниципальных учреждений по реализации статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
	Отдел кадров Администрации муниципального района
Утвержден Порядок осуществления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции в учреждениях Валдайского муниципального района, Валдайского городского поселения, а также реализации мер по профилактике коррупционных и иных правонарушений постановление Администрации муниципального района от 31.08.2020 №1321. В 2024 году была проведена проверка 2 учреждений. Нарушений не выявлено. Утвержден план проверок на 2025 год.

Согласно ст.13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» во всех учреждениях определены и назначены приказом ответственные должностные лица за работу по профилактике коррупционных правонарушений.
разработаны локально-нормативные акты, регламентирующие меры по предупреждению коррупции: утвержден и реализуется план мероприятий по противодействию коррупции; кодекс этики и служебного поведения; антикоррупционная политика, содержащая, в том числе положения о мерах по недопущению составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов; положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов; порядок уведомления о конфликте интересов; порядок уведомления работодателя о склонении работника к коррупционным правонарушениям; порядок уведомления работодателя о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками учреждения; положение об оценке коррупционных рисков (карта коррупционных рисков); правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства; о деятельности «прямых линий» по вопросам противодействия коррупции.
В целях обеспечения открытости и публичности деятельности учреждений осуществляется своевременная актуализация раздела «Противодействие коррупции» на официальных сайтах. В данном разделе размещена нормативно правовая база, которая регулирует сферу противодействия коррупции. На официальных сайтах образовательных учреждений гражданам предоставлена возможность подачи жалоб, заявлений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами в письменной или устной форме (при личном обращении или по телефону), а также электронной форме.
Официальные сайты учреждений в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" обновлены в соответствии с методическими рекомендациями.

муниципальное автономное учреждение «Расчетно-информационный центр»
Разработаны меры по предупреждению коррупции:
- Приказ №1 от 10.02.2015г. Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения работников  МАУ «РИЦ»
-Приказ №2 от 19.03.2015г. Об утверждении Положения о комиссии по противодействию коррупции в МАУ «РИЦ»
- Приказ №7-од от 13.12.2021г. О внесении изменений в комиссию по противодействию коррупции
-Приказ №13-од от 07.02.2022г. О назначении ответственного за профилактику коррупционных или иных правонарушений
-Приказ №12-од от 07.02.2022г. О создании рабочей группы по проведению оценки коррупционных рисков в учреждении, утверждение положения о рабочей группе по проведению оценки коррупционных рисков
-Приказ №11-од от 07.02.2022г. Об утверждении положения о порядке уведомления работниками МАУ «РИЦ» работодателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
-Приказ №14-од от 07.02.2022г. Об утверждении перечня коррупционно-опасных функций, перечня должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, реестр коррупционных рисков, календарный план проведения оценки коррупционных рисков
-Приказ №15-од от 07.02.2022г. Об утверждении положения о порядке сотрудничества с правоохранительными органами по вопросам предупреждения и противодействия коррупции в МАУ «РИЦ»
-Приказ «16-од от 07.02.2022г. Об утверждении положения о порядке уведомления работниками МАУ «РИЦ» работодателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит к конфликту интересов
-Приказ №9-од от 29.12.2021г. Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции на 2022-2024годы, Приказ №11-од от 25.09.2023г. «Об утверждении Положения о конфликте интересов в МАУ «РИЦ», Приказ №10-од от 25.09.2023г. «Об утверждении Положения о мерах недопущения составления неофициальной отчетности использования поддельных документов в МАУ «РИЦ», Приказ №9-од от 25.09.2023г. «Об утверждении Стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы МАУ «РИЦ»
На 31 декабря 2024 года нарушений не зарегистрировано.

 муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа г. Валдай» 
Разработаны меры по предупреждению коррупции:
- Приказ №1 от 10.02.2015г. Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения работников  МАУ «РИЦ»
-Приказ №2 от 19.03.2015г. Об утверждении Положения о комиссии по противодействию коррупции в МАУ «РИЦ»
- Приказ №7-од от 13.12.2021г. О внесении изменений в комиссию по противодействию коррупции
-Приказ №13-од от 07.02.2022г. О назначении ответственного за профилактику коррупционных или иных правонарушений
-Приказ №12-од от 07.02.2022г. О создании рабочей группы по проведению оценки коррупционных рисков в учреждении, утверждение положения о рабочей группе по проведению оценки коррупционных рисков
-Приказ №11-од от 07.02.2022г. Об утверждении положения о порядке уведомления работниками МАУ «РИЦ» работодателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
-Приказ №14-од от 07.02.2022г. Об утверждении перечня коррупционно-опасных функций, перечня должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, реестр коррупционных рисков, календарный план проведения оценки коррупционных рисков
-Приказ №15-од от 07.02.2022г. Об утверждении положения о порядке сотрудничества с правоохранительными органами по вопросам предупреждения и противодействия коррупции в МАУ «РИЦ»
-Приказ «16-од от 07.02.2022г. Об утверждении положения о порядке уведомления работниками МАУ «РИЦ» работодателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит к конфликту интересов
-Приказ №9-од от 29.12.2021г. Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции на 2022-2024годы, Приказ №11-од от 25.09.2023г. «Об утверждении Положения о конфликте интересов в МАУ «РИЦ», Приказ №10-од от 25.09.2023г. «Об утверждении Положения о мерах недопущения составления неофициальной отчетности использования поддельных документов в МАУ «РИЦ», Приказ №9-од от 25.09.2023г. «Об утверждении Стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы МАУ «РИЦ»
Приказ №18-од от 29.12.2023г. «Об утверждении Правил обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства»
Приказ №9/1-од «Об утверждении Положения о деятельности «Прямых линий» по вопросам противодействия коррупции»
На 31 декабря 2024 года нарушений не зарегистрировано.

муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-спортивный центр»
MAY «Физкультурно-спортивный центр» (далее-Учреждение) сообщает о том, что в соответствии с планом противодействия коррупции на 2024-2026 годы, утвержденным приказом Учреждения от 26.08.2024 №40, в течение 2024 года была проведена следующая работа.
Осуществлялся мониторинг изменений действующего законодательства и нормативных правовых актов Администрации Губернатора Новгородской области, Администрации Валдайского муниципального района в области противодействия коррупции.
Членами комиссии по противодействию коррупции изучены методические рекомендации отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Новгородской области.
В 2024 году разработаны следующие локальные акты: антикоррупционная политика Учреждения в новой редакции;
положение о телефоне «горячей линии» по фактам коррупционной направленности.
В январе 2024 года в трудовые договора работников Учреждения, замещающих должности подверженные коррупционным рискам (главный инженер, главный бухгалтер, специалист по кадрам, заведующий хозяйством, специалист по закупкам, бухгалтер, энергетик, старший инструктор по спорту, инструктор по спорту, дежурный администратор) внесен пункт, определяющий специальные обязанности по противодействию коррупции.
Проводится анализ сообщений в средствах массовой информации и сети Интернет с целью выявления публикаций о фактах коррупции в Учреждении. Информации о случаях нарушения работниками Учреждения требований антикоррупционного законодательства, не обнаружено.
Обращений граждан, содержащих сведения о коррупции по вопросам, находящимся в компетенции Учреждения в течение 2024 года не поступало.
Обращений о фактах склонения работников Учреждения к совершению коррупционных правонарушений не имелось.
Осуществлено ознакомление с основами законодательства и локальными актами Учреждения в сфере противодействия коррупции 13 работников.
поступивших на работу в Учреждение в течение 2024 года, и их индивидуальное консультирование специалистом по кадрам.
Проведено 11 заседаний Наблюдательного совета Учреждения:
19.01.2024 - утверждены проекты отчетов о деятельности Учреждения и об использовании имущества и выполнении плана финансово — хозяйственной деятельности, годовой бухгалтерской отчетности за 2023 год; рассмотрение предложение о совершении сделок по распоряжению имуществом, переданных учредителем учреждению на праве оперативного управления;
09.04.2024 - утвержден отчет о деятельности Учреждения за 1 квартал 2024
года;
06.05.2024 - рассмотрен вопрос о заключении сделки, в совершении которой имеется личная заинтересованность;
06.06.2024 - рассмотрен вопрос о внесении изменений в устав Учреждения; 09.07.2024 - утвержден  отчет о деятельности  Учреждения  за первое полугодие 2024 года;
28.08.2024- рассмотрен вопрос о заключении сделки, в совершении которой имеется личная заинтересованность;
10.10.2024- утвержден отчет о деятельности Учреждения за 9 месяцев 2024 года и изменения в плане финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;
14.10.2024- рассмотрен вопрос о заключении сделки, в совершении которой имеется личная заинтересованность;
07.11.2024- рассмотрен вопрос о заключении сделки, в совершении которой имеется личная заинтересованность;
23.12.2024 — рассмотрены итоги реализации плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2024 год и проект плана на 2025 год. Заключение Наблюдательного совета направлено в Администрацию Валдайского муниципального района 24.12.2024.
Во исполнение Постановлений Администрации Валдайского муниципального района «О внесении изменений в Типовое положение о закупке товаров (работ и услуг) для муниципальных автономных и бюджетных, муниципальных унитарных предприятий Валдайского муниципального района, осуществляют закупки в соответствии с Федеральным законом №223-ФЗ» Наблюдательным советом Учреждения Во исполнение Постановлений Администрации Валдайского муниципального района Наблюдательным советом Учреждения 31.10.2024 и 11.12.2024 были утверждены Положения о закупке товаров, работ, услуг для нужд MAY «Физкультурно-спортивный центр» в новых редакциях. Положения о закупке  товаров, работ, услуг для нужд MAY «Физкультурно-спортивный центр» в новых редакциях своевременно размещались в единой информационной системе в сфере закупок.
Также своевременно осуществлялась публикация информационных сообщения о проведении аукционов и размещение их в сети Интернет на официальном сайте в www.torgi.gov.ru.
Осуществлялся контроль проведения мероприятий в сфере закупок для нужд Учреждения: закупки осуществлялись в соответствии с планом закупке товаров (работ и услуг) на 2024 год.
На заседании комиссии по противодействию коррупции 27.12.2024 был проведен анализ родственных связей должностных лиц Учреждения, участвующих в осуществлении закупок с заказчиками и поставщиками. Анализ профилей участников закупок, осуществляемых Учреждением в соответствии с Федеральным законом № 223 —ФЗ, показал отсутствие личной заинтересованности членов единой комиссии по проведению конкурсов или аукционов при проведении закупок.
План закупок на 2025 год утвержден приказом Учреждения от 24.12.2024 № 78 и размещен в единой информационной системе в сфере закупок в срок до 31.12.2024. Приказом от 24.12.20024 №79 утвержден перечень товаров, работ и услуг, закупке которых осуществляются у субъектов малого бизнеса.
Директором Учреждения в установленные сроки представлены в Администрацию Валдайского муниципального района сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год, также была представлена информация Учредителю о среднемесячной заработной плате директора и главного бухгалтера за 2023 год.
В течение 2024 года проведено 6 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников MAY «Физкультурно - спортивный центр» и урегулированию конфликта интересов с целью рассмотрения уведомлений о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, поступивших от 2 работников Учреждения. По поступившим уведомлениям Комиссией было принято решение о том, что обязанность об уведомлении о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов выполнена, указанная в уведомлениях деятельность не приводит к возможности возникновения личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов.
Руководителем Учреждения также были поданы соответствующие уведомления для рассмотрения на Наблюдательном совете Учреждения.
Заключение договоров возмездного оказания услуг для проведения учебно-тренировочных сборов и предоставления спортивных объектов на период не менее 6 месяцев осуществляется в соответствии с порядком, утвержденным приказом учреждения от 09.03.2023 N 8.
Учреждением в 2024 году было объявлено 2 аукциона о сдаче в аренду муниципального недвижимого имущества. Один аукцион не состоялся. Аукцион, объявленный 04.12.2024, в связи с подачей только одной заявки 27.12.2024 был признан несостоявшимся и договор заключен с единственными участником, подавшими заявку на условиях и по цене предусмотренной заявкой.
Велась работа с разделом «Противодействие коррупции» на официальном сайте Учреждения в сети Интернет: размещалась информация о проведенных заседаниях комиссии по противодействию коррупции, комиссии по урегулированию конфликта интересов и соблюдению требований к служебном поведению, размещались вновь принятые локальные акты, информация о проводимых региональных конкурсах по противодействию коррупции.
В декабре 2024 года работник, ответственный за противодействие коррупции в Учреждении прошел курсы повышения квалификации по теме «Противодействие коррупции» (удостоверение АНОДПО «Оренбургская бизнес-школа» от 27.12.2024 № 563104752539).

Муниципальное автономное учреждение «Молодёжный центр «Юность» им.Н.И.Филина
В соответствии с планом противодействия коррупции на 2022-2024 годы, утвержденным приказом Учреждения от 27.01 2022 Nº 27-в, в течение 2024 года была проведена следующая работа.
Членами комиссии по противодействию коррупции изучены План противодействия коррупции Администрации Валдайского муниципального района на 2022-2024 годы, Постановление Правительства Российской Федерации от 19.07.2022 Nº 1301 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции». Осуществлялся мониторинг изменений действующего законодательства и нормативных правовых актов Администрации Губернатора Новгородской области, Администрации Валдайского муниципального района в области противодействия коррупции.
1. Утверждение плана работы комиссии по противодействию коррупции в
МАУ «МЦ «Юность» им. Н.И.Филина» на 2024 год.
Приказом МАУ МЦ «Юность» им. Н.И. Филина» от 18.01.2022 Nº 8-б утвержден состав комиссии по противодействию коррупции, положение о комиссии утверждено приказом Учреждения от 30.02.2022 Nº 324. Ежегодно утверждается план заседаний комиссии на плановый год, на заседаниях рассматриваются актуальные вопросы с учетом рекомендаций Администрации Валдайского муниципального района, Администрации Губернатора Новгородской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений, прокуратуры Валдайского района, заседания комиссии проводятся один раз в полугодие. В целях урегулирования возможного конфликта интересов в соответствии с рекомендациями комиссии по урегулированию конфликта интересов Администрации Валдайского муниципального района. В 2024 году состоялось два заседания комиссии.
2. Об организации работы по осуществлению закупок товаров, работ, услуг в МАУ «МЦ Юность им. Н.И. Филина» 2023 году и мерах по ее совершенствованию.
План закупок на 2024 год размещен в единой информационной системе в сфере закупок.
Утвержден перечень товаров, работ, услуг, закупки, которых осуществляется у субъектов малого бизнеса. В соответствии с Постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 26.11.2024г. «О внесение изменений в Типовое положения о закупке товаров, работ, услуг для муниципальных автономных и бюджетных учреждений» было утверждено Положение о закупках протоколом Nº4 от 25 декабря 2025г.
3. Анализ локальных нормативных актов МАУ «МЦ «Юность» им.Н.И.Филина», приведение их в соответствии с требованиями действующего законодательства о противодействии коррупции.
Проводился анализ локальных нормативных актов с целью приведение их в соответствие с требованиями действующего законодательства о противодействии коррупции.
Анализ локальных нормативных актов приведен в соответствие с требованиями действующего законодательства о противодействии коррупции.
4. Размещение на официальном сайте МАУ «МЦ «Юность» им. Н.И.Филина», информационных материалов по вопросам противодействия коррупции.
На официальном сайте Учреждения в сети «Интернет» в разделе
«Противодействие коррупции» была обновлена информация о противодействии
коррупции в МАУ «МЦ «Юность» им. Н.И. Филина».
5. Предоставление сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных руководителем.
Директором Учреждения в установленные сроки, представлены в Администрацию Валдайского муниципального района сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
6.. Ведение журнала регистрации уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которые приводят или могут привести к конфликту.
В МАУ «МЦ «Юность» им. Н.И. Филина» ведется журнал регистрации уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которые приводят или могут привести к конфликту. В 2024 году Уведомлений о факте обращения в целях склонения работника Учреждения к коррупционным правонарушениям не поступало, поэтому записей в журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения работников совершению коррупционных правонарушений нет.
8. Предложения в план работы комиссии по противодействию коррупции на 2025г.
Было проведено заседание комиссии по противодействию коррупции в декабре 2024г., где обсуждались предложения в план работы комиссии. на 2025 год. План на 2025 год - утвержден.
9. отчет главного бухгалтера об исполнении бюджетных средств за 2024 год и составления плана ФХД на 2025 год.
Рассмотрение проектов плана финансово-хозяйственной деятельности на 25.12.2024г. и плана финансово-хозяйственной деятельности на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годы. Отчет о поступлении и расходовании финансовых средств за 2024 год по источникам финансирования.

Муниципальное бюджетное учреждение «Административно-хозяйственное управление»
В муниципальном бюджетном учреждении «Административно-хозяйственное управление» разработаны меры по предупреждению коррупции:
Приказ № 24 от 13.01.2023г. О создании комиссии по рассмотрению вопросов урегулирования конфликта интересов в отношении работников МБУ «Административно-хозяйственное управление»
Приказ № 103 от 04.09.2020г. О порядке уведомления работниками МБУ «Административно-хозяйственное управление» работодателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (о ставшей известной информации о случаях коррупционных правонарушений совершения другими работниками) и порядке рассмотрения таких уведомлений.
 Приказ № 105 от 04.09.2020г. О  порядке сотрудничества с правоохранительными органами по вопросам предупреждения и противодействия коррупции;
Приказ № 149 от 30.12.2021г. Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции Муниципальное бюджетное учреждение «Административно-хозяйственное управление» на 2021-2024год
Приказ № 25 от 13.01.2023г. О   проведении оценки коррупционных рисков
Приказ № 138 от 06.11.2022г. Об утверждении Перечня коррупционно-опасных функций, перечня должностей ,замещение которых связано с коррупционными  рисками, Реестра коррупционных рисков ,Календарного плана проведения , коррупционных рисков в МБУ «Административно-хозяйственное управление»
Приказ № 198от 20.11.2023г. Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения работников  Муниципальное бюджетное учреждение «Административно-хозяйственное управление»
Приказ № 28а от 23.01.2023г «О недопущении составления неофициальной отчетности и исполнения поддельных документов»
Приказ № 27а от 20.01.2023г. Об утверждении  стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы  работников  Муниципальное бюджетное учреждение «Административно-хозяйственное управление»

	5.3.
	Осуществление контроля в сфере закупок в соответствии со статьей 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
	отдел правового регулирования Администрации  муниципального района
Отделом правового регулирования в 2024 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей плановых проверок не проводилось.

комитет финансов Администрации муниципального района
В соответствии с п. 5.3 Плана противодействия коррупции в Администрации Валдайского муниципального района,  комитетом финансов Администрации Валдайского муниципального района путем проведения плановых и внеплановых проверок, осуществляется контроль  в сфере закупок, товаров, работ, услуг  для обеспечения муниципальных нужд. Предметом контроля является соблюдение положений части 
8 статьи 99 Федерального Закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ (далее - Закон № 44-ФЗ), иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Российской Федерации. 
Планом контрольных мероприятий комитета финансов Валдайского муниципального района по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля на 2024 год предусмотрена   выездная проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд в муниципальном бюджетном 
учреждении культуры Валдайская централизованная клубная система за период с 01.01.2023 года по 31.12.2023 года.
Контрольное мероприятие выполнено в срок установленный Планом. По результатам проверки объекту контроля будет направлено представление комитета финансов  Администрации Валдайского муниципального района с требованиями об устранении выявленных нарушений и о принятии мер по устранению их причин и условий. Представление будет направлено в срок, 
установленный федеральным стандартов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий, обследований» (утвержден постановлением Правительства РФ от 23 июля 2020 года № 1095).
В апреле – мае 2024 года в рамках ведомственного контроля совместно с Администрацией Валдайского муниципального района  в муниципальном бюджетном учреждении «Дорожное управление «Валдай» (далее – МБУ «ДУ «Валдай») проведена внеплановая проверка соблюдения законодательства в сфере закупок. Проверка проведена на основании распоряжения Администрации Валдайского муниципального района от 08.04.2024 года № 167-рг за 2023 год и I квартал 2024 года.
По результатам проверки, проведенной в МБУ «ДУ «Валдай» составлено Заключение, которое направлено в Отдел муниципальных закупок комитета экономического развития Администрации Валдайского муниципального района для дальнейшей реализации материалов контрольного мероприятия.
Нарушений коррупционной направленности контрольными мероприятиями не выявлено.

	5.4
	Проведение «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции в Администрации 
Валдайского муниципального района
	В 2024 году проведено 4 «горячих линий» по вопросам противодействия коррупции в Администрации Валдайского муниципального района. Обращений граждан не поступало.



