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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  ЗАКЛЮЧЕНИЕ
финансово – экономической экспертизы Контрольно – счетной палаты Валдайского муниципального района на проект постановления администрации Валдайского муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу «Обращение с твердыми коммунальными отходами на территории Валдайского муниципального района на 2023-2026 годы» 
[bookmark: _GoBack]   г. Валдай                                                                                   26 декабря 2024 г.
В соответствии с Федеральным  законом от 07.02.2011 № 6 – ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Валдайского муниципального района, утверждённым решением Думы Валдайского муниципального района от 24.11.2023 № 259, проведена экспертиза проекта постановления администрации Валдайского муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу «Обращение с твердыми коммунальными отходами на территории Валдайского муниципального района на 2023-2026 годы».
Нормативная правовая база:
Бюджетный кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Валдайского муниципального района и Валдайского городского поселения, их формирования, реализации и проведения оценки эффективности, утвержденный постановлением администрации Валдайского муниципального района от 16.01.2020 № 48;
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение Финансово - экономической экспертизы проектов муниципальных программ муниципального образования» утвержденный приказом Контрольно - счетной палаты Валдайского муниципального района 29.12.2023 г. № 17;
Проект решения Думы Валдайского муниципального района «О бюджете Валдайского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Анализ показателей программы
Настоящим проектом Постановления продлен срок реализации  муниципальной программы до 2027 года (включительно). Общий объем финансового обеспечения на реализацию мероприятий муниципальной программы на 2025 год составил 5 050 200,0 руб., в том числе: за счет средств бюджета Валдайского муниципального района в сумме 3 825 000,0 руб., за счет средств бюджета Валдайского городского поселения в сумме 1 225 200,0 руб.     
Предусмотрены следующие мероприятия муниципальной программы:
- «Обеспечение вывоза несанкционированных свалок» на сумму 4 324 200,0 руб., в том числе: за счет средств бюджета Валдайского муниципального района в сумме 3 825 000,0 руб., за счет средств бюджета Валдайского городского поселения в сумме 499 200,0 руб. На 2025 год предусмотрены средства на ликвидацию свалки в д.Едрово в сумме 3 825 000,0 руб. за счет средств бюджета Валдайского муниципального района. В обоснование финансовых затрат представлена копия коммерческого предложения от ООО «ДОРМАШ» от 13.09.2024 №2/09 на вывоз мусора с несанкционированных свалок на полигон. Цена согласно коммерческого предложения составляет 4 500,0 руб. за 1 куб.м. (планируется вывоз 850 куб.м.). Итого расходы составят 3 825 000,0 руб. За счет средств бюджета Валдайского городского поселения предусмотрено 499 200,0 руб. на уровне 2024 года.
- «Организация общественных субботников на территории Валдайского городского поселения» на сумму 15 000,0 руб. за счет средств бюджета Валдайского городского поселения. Расчеты финансовых ресурсов не представлены.
- «Осуществление очистки территории от некондиционного мусора вокруг контейнерных площадок» на сумму 600 000,0 руб. за счет средств бюджета Валдайского городского поселения. В обоснование финансовых затрат представлен сметный расчет на содержание контейнерных площадок на 2025 год на сумму 600 000,0 руб.
- «Сбор и вывоз опасных отходов» на сумму 111 000,0 руб. за счет средств бюджета Валдайского городского поселения. В обоснование финансовых затрат представлена копия коммерческого предложения от ООО «Дмитровский завод РТИ» от 19.09.2024 №1444 на вывоз опасных отходов, согласно которому стоимость услуг по транспортированию отходов составляет 35 000,0 руб. за одну машину, стоимость услуг по сбору отходов составляет 100,0 руб. за одну тонну (планируется 20 тонн). Итого расходы за сбор и вывоз одной машины составили 37 000,0 руб. (планируется три машины).
В ходе сверки объемов ассигнований проекта муниципальной программы с объемами ассигнований проекта решения Думы Валдайского муниципального района на 2025-2027 годы расхождений не установлено, в то же время не все расходы подтверждены документально. 
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