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о работе Думы Валдайского муниципального района за 2022 год

В отчетном периоде Дума Валдайского муниципального района строила свою работу в соответствии с регламентом на основе плана нормотворческой деятельности на 2022 год, сформированного с учетом предложений депутатов, Администрации Валдайского муниципального района и наказов избирателей.

Основной формой работы Думы являлись её заседания, которые проводились гласно и носили открытый характер.

В Думе замещено 25 мандатов.

1. Нормотворческая деятельность:

-состоялось 18 заседаний Думы;
-принято 92 решения (в предыдущем году – 69 решений), в том числе: 
 бюджетная и налоговая политика – 32 решения;

 земельные и имущественные отношения – 16 решений;

 организация местного самоуправления – 38 решений;

 социальная сфера – 6 решений.
На решения Думы Валдайского муниципального района поступил 1 протест прокурора, 2 предложения о разработке нормативного правового акта. Данные документы были рассмотрены на заседании Думы. Замечаний нет.
Проекты нормативных правовых актов, поступавших в адрес Думы, проходили антикоррупционную экспертизу, предусмотренную законодательством Российской Федерации «О противодействии коррупции». Все нормативно-правовые акты, принятые Думой Валдайского муниципального района, направлялись в прокуратуру Валдайского района, все замечания на принимаемые нормативно-правовые акты своевременно учитывались.
На заседаниях Думы в течение года заслушивалась информация и отчеты о деятельности структурных подразделений, учреждений администрации района, органов местного самоуправления и должностных лиц района:

- отчет Главы Валдайского муниципального района о результатах своей деятельности и о результатах деятельности Администрации муниципального района за 2021 год;
- о состоянии законности на территории Валдайского муниципального района;
-информация по вопросу открытия в Валдае военного-исторического музейного центра;

- отчет по использованию средств дорожного фонда за 2021 год;
- отчет Контрольно-счетной палаты Валдайского муниципального района о работе в 2021 году;
- отчет о работе Думы Валдайского муниципального района за 2021 год;

- об итогах служебной оперативной деятельности ОМВД по Валдайскому району за 2021 год и задачах на предстоящий период;
- о реализации мероприятий по программе «Развитие сельского хозяйства в Валдайском муниципальном районе на 2021-2026 годы».

- о просроченной и текущей кредиторской и дебиторской задолженности муниципальных учреждений во внебюджетные фонды.

- о подготовке к отопительному сезону.

Думой Валдайского муниципального района было проведены публичных слушания, по внесению изменений и дополнений в Устав Валдайского муниципального района, по проектам решений Думы «Об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год», «О бюджете Валдайского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Ежемесячно, после заседания Думы Валдайского муниципального района в адрес Центра муниципальной правовой информации направляются копии утвержденных решений для занесения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Новгородской области.
2. Представительская деятельность:
В течение отчетного периода в Думу Валдайского муниципального района и к депутатам поступали обращения от жителей города и района. Не одно обращение не оставлено без внимания, все рассмотрены и даны ответы заявителям.

Депутаты районной Думы не раз принимали участие в работе общественных комиссий и рабочих групп, таких как:
районной межведомственной комиссии по профилактике терроризма, экстремизма и других правонарушений в Валдайском муниципальном районе;

антинаркотической комиссии в Валдайском муниципальном районе;

комиссии по противодействию коррупции в Валдайском муниципальном районе.
На официальном сайте Администрации муниципального района размещаются проекты нормативных правовых актов, вносимые на рассмотрение, публикуются все принятые решения Думы Валдайского муниципального района, размещается информация о прошедших заседаниях Думы и об актуальных вопросах, рассмотренных депутатами.
Деятельность представительного органа в 2022 году осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с Администрацией района, органами местного самоуправления сельских поселений и основана на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие района и улучшение качества жизни жителей.
Убеждён, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой направим силы и возможности на улучшение социально-экономической ситуации муниципального района.

Хочу выразить благодарность Главе администрации - Юрию Владимировичу, за тесное взаимодействие, оперативность принятия решений и неравнодушие к возникающим проблемам. 

Также хочу поблагодарить всех депутатов за совместную деятельность и пожелать дальнейшей результативной и содержательной работы, направленной на развитие нашего района.

Председатель Думы Валдайского

муниципального района                                                         В.П.Литвиненко
