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к проекту постановления Администрации Валдайского муниципального района  «Об утверждении Порядка и перечня случаев оказания на возвратной и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах»

Проект постановления Администрации Валдайского муниципального района  «Об утверждении Порядка и перечня случаев оказания на возвратной и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах» разработан в соответствии с пунктом 9.3 части 1 статьи 14 Жилищного Кодекса Российской Федерации, статьей 78 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, на основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления».
     Проект нормативно-правового акта устанавливает порядок, условия и перечень случаев оказания на возвратной и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и доработан с учетом замечаний Прокуратуры Валдайского района от 25.06.2018 № 22-04-2018.
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