 ПРОТОКОЛ №1

заседания Общественного Совета

24 января 2018 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Подгорнова Н.П., Степанова Е.В., Галяндина М.А., Юдин А.С., Андреев Л.Ф., Дмитриева Г.А., Шелестова Н.Н., Магомедов С.Р., Трущенкова С.Ю., Ляпко Т.С.

ПРИГЛАШЕНЫ:

Рудина О.Я., Михайлова А.А.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Анализ работы Совета за 2017 год.

2. Утверждение плана работы на 2018 год.

3. О работе в программе «Валдай – город-музей под открытым небом» на 2017-2021 годы.

I СЛУШАЛИ:

1. Подгорнову Н.П. – о направлениях деятельности Совета, реализации поставленных задач и результативности работы Совета, о результативности деятельности рабочих групп, проектных менеджеров и систематизации и необходимости ответственности членов Совета за порученные направления.

ВЫСТУПИЛИ:

менеджеры школьных патриотических отрядов (штаб «Патриот», отряд «Пламя») Трущенкова С.Ю. и Шелестова Н.Н. – о вкладе в проектную деятельность школ №1 и №2 и совместную деятельность по проектной тематике;
менеджеры по проектной деятельности «Гимназии» - Дмитриева Г.А. и Юдин А.С. – о перспективах подготовительной работы к запланированному «круглому столу» в апреле 2018 года.

РЕШИЛИ:

информацию принять к сведению, Считать работу Общественного Совета выполненной в полном объеме согласно плану. Голосовали – единогласно.

СЛУШАЛИ:

Рудину О.Я., первого заместителя Главы администрации муниципального района, - с положительной оценкой деятельности Совета, необходимости и конструктивности такого сотрудничества граждан, общественных объединений с органами местного самоуправления. О значительном вкладе членов и председателя Подгорновой Н.П. в общественную жизнь города и района.

СЛУШАЛИ:

Подгорнову Н.П. – о составе руководителей рабочих групп на 2018 год.

ВЫСТУПИЛИ:

Степанова Е.В. – по изменению формулировки рабочей группы, по выдвижению кандидатур на почетные звания;

Юдин А.С. – о сложностях в решении и продвижении вопросов по автодорогам и пешеходным зонам;
Галяндина М.А. – о необходимости учета при рассмотрении молодежной политики города и района тематики 2018 года – развитии волонтерства;

Магомедов С.Р. – о его готовности сотрудничества по озеленению и парковому хозяйству без руководства рабочей группы;

Подгорнова Н.П. – о перспективах поручения руководства группами ожидаемых новых членов Совета.

РЕШИЛИ:

утвердить состав руководителей рабочих групп с учетом замечаний и изменений. Голосовали – единогласно.

2. СЛУШАЛИ:

Подгорнову Н.П. – о плане работы на 2017 год. Представлены базовые направления, мероприятия, вопросы для рассмотрения. Предложен режим и даты заседаний.

ВЫСТУПИЛИ:

Юдин А.С. – о необходимости включения в план работы вопроса общественной инициативы массовости участия граждан в выборах 2018 года;

Трущенкова С.Ю. – о необходимости участия всех членов Совета в подготовке и работе «тематических проектных круглых столов».

РЕШИЛИ:

утвердить план работы Совета на 2018 год с изменениями и добавлениями. Голосовали – единогласно.

3. СЛУШАЛИ:

Подгорнову Н.П., куратора общественного проекта программы восстановления исторической памяти города, об итогах общественного обсуждения исторического места – памятник воину на Советском проспекте.

ВЫСТУПИЛИ:

Михайлова А.А. – об участии в работе над общественным проектом общественного районного объединения «Дети войны» и об итогах обсуждения и голосования;

Ляпко Т.С. – о необходимости ускорения решения вопроса по сбору народных пожертвований на «Кольцо Памяти» на памятник воину;

Трущенкова С.Ю. – о возможности приглашения активных общественников города, предложивших помощь и поддержку по проекту «Валдай – город-музей под открытым небом».

РЕШИЛИ:

подготовить окончательный вариант оформления «Кольца Памяти» к заседанию Совета в феврале 2018 года (по плану) и активизировать и мотивировать общественность города на сбор народных пожертвований и поддержку решения проектной задачи. Голосовали – единогласно.

Председатель  





Н.П. Подгорнова

Секретарь






Е.В. Степанова

