                                  ПРОТОКОЛ № 2
                                  21.02. 2018 года

     заседания Общественного Совета при Администрации 
                 Валдайского муниципального района
ПРИСУТСТВОВАЛИ:

 Степанова Е.В., Подгорнова Н.П., Галяндина М.А., Шелестова Н.Н., Андреев Л.Ф., Ляпко Т.С., Магомедов С.Р., Юдин А.С., Петров В.В.
 Пиглашенные: Иванова С.О- заместитель  директора по УВР СШ №2, Суздальцева И. А.- методист центра «Юность»

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе реализации программ развития молодежной политики города и района.

2.  О введении в состав Общественного Совета двух  членов:  Петрова В.В. и Шутова Т.В. (по рекомендации Главы муниципального района)
3.  Заседание  рабочей группы по подготовке «Круглого стола»- о ходе реализации общественных школьных патриотических проектов.
 1. СЛУШАЛИ:  

Суздальцеву И.А. -по обширной тематике действующих молодежных программ по патриотическому направлению и волонтерству, организованным центром «Юность в городе и районе. О результативности программ и широте охвата молодежи.

Петрова В.В.- о перспективах новых направлений в молодежной политике города и района:

- поисково-спасательный добровольческий отряд по поиску потерявшихся граждан:( прототип поискового отряда «Феникс»);

-добровольческое движение автоволонтеры

-биржа труда для подростков;

- трудовой летний лагерь на базе районных фермерских хозяйств.

По анализу и возможности реализации ранее выдвинутых советом предложений по программе развития молодежной политики развернутой в районе:

о расширении публикации информационных молодежных материалов за счет выпуска молодежной районной газеты в электронном виде ( март – первый выпуск);

о невозможности организации  и расширения городской и районной экспозиции,посвященной защитникам Отечества, в связи с дифицитом помещений в центре «Юность»

Выступили: Галяндина М.А.- о возможности участия молодых инвалидов автолюбителей в планиируемом добровольческом движении автоволонтеры;
 о ближайших перспективах получения информации и опыта волонтерства России;

Ляпко Т.С. о возможностях организации городского музея «Воинской Славы» на базе здания шк. №2 на Кузнечной площади в содружестве с общественной организацией «Дети войны» и районным политическим движением КПРФ

Шелестова Н.Н. о перспективах решения вопросов трудоустройства подростков в формате «круглого стола» с заинтересованными руководителями, организаторами трудового лагеря и молодежными активистами

 Подгорнова  Н.П.о формировании молодежного районного актива инициирующего и влияющего на молодежную политику города и района.

Решили: 

1.Информацию специалиста центра «Юность» Суздальцевой И.А.принять к сведению.
2.Предложить центру «Юность» пригласить (в апреле) для участия в работе Общественного Совета молодежных активистов для дальнейшей консолидации заинтересованных молодых лидеров и организации объединения на базе Общественного Совета

3. Поддержать инициативу В.В.Пкетрова и принять участие в организации и работе круглого стола по решению вопросов  трудоустройства подростков и молодежи и организации трудового летнего отряда ( в марте).

Голосовали: единогласно

по 2 вопросу слушали: Подгорнову Н.П. о введении в состав О.С новых членов по рекомендации ГлавыВалдайского муниципального района: Петрова В.В. и Шутова Т.В.
Голосовали: единогласно

 по третьему вопросу слушали:Подгорнову Н.П. о задачах и вопросах данного проектного этапа и направлениях их решения до проведения круглого стола и личном курировании их менеджерами от О.С: штаб «Патриот» (СШ№1) Трущенкова С.Ю. и руководитель проекта Шохина И.В.

«Пламя» (СШ№2) Шелестова Н.Н. и руководитель проекта Иванова С.О ; актив «Гимназия»-Дмитриева Г.А., ЮдинА.С. об общей методической поддержке и ведению проектов на базе цента «Юность» объединения «Северо-Запад»- руководитель – Суздальцева И.А. О  работе проведенной куратором проектов Подгорновой Н.П. на базе библио-фонда района и области и формировании базового исторического материала (статистика,документы, фото материалы) для обработки и систематизации проектными школьными активами на базе объединения «Северо-Запад» центра «Юпитер».
Предложения по оргвопросам по подготовке «Круглого стола»

Выступили: Юдин А.С. о проведенной работе по организации участия в проектной общественной деятельности учащихся «Гимназии». Работа базировалась на 7 «А» классе,; выбрано название объединения «Память»; определены форма и цвет атрибутики, намечены основные рабочие напрвления и работа на базе объединения «Северо-Запад» Иванова С.О.- о ходе работы в проекте отряда «Пламя» совместно с куратором Общественного Совета и объединением «Северо-Запад».

Суздальцева И.А. – об обеспечении проектной деятельности, о   намеченном сотудничестве с В.С. Пороховниковым и военными архивами области и России, о планировании работы со школьными активами по подготовке к «Круглому столу».

Шелестова Н.Н. о перспективах совместных эко-десантов на партизанские захоронения и курировании подготовки проектного школьного актива к «Круглому столу»
Решили: 
Поручить рабочей группе следующие обязанности по подготовке и проведению «Круглого стола»:
Оповещение участников,обеспечение явки,ведение протокола- Степанова Е.В.

-Подготовка регистрационных и оценочных форм, итоги предыдущего периода проектирования и анализ предварительной проектной работы штаба «Патриот»( в форме выступления) С.Ю. Трущенкова

-Анализ предварительной проектной деятельности отряда «Пламя»( в форме выступления) и обеспечение работы оценочной группы Н.Н. Шелестова

-Представление объединения  «Память» анализ предварительной проектной деятельности с активом «Гимназии» ( в форме выступления)-Г.А. Дмитриева;

-Предложить руководителям  школьных проектов И.В. Шохиной и С.О. Ивановой курировать проектную школьную деятельность данного этапа с подведением итогов на «Круглом столе»( в форме выступления).
-Предложить руководителю объединения «Северо-Запад» Суздальцевой И.А. на базе систематизации работы в школьных проектах, оказать методическую помощь школьным активам в создании презентационных групп.
 Резюмировать проектную деятельность данного этапа ( в форме выступления)

-Поручить разработку плана проведения «Круглого стола» по предложенным направлениям куратору проекта программы «Валдай- город- музей под открытым небом» Н.П. Подгорновой
-Провести «Круглый стол» по ходу реализации общественных, школьных патриотических проектов 25.04.2018 в 16.00 в малом зале здания Администрации.
Голосовали: единогласно

Председатель О.С.                                                Н.П. Подгорнова

Секретарь О.С.                                                      Е.В. Степанова

частвовало в открытом опросе и обсуждениях в течение 7 дней: 483 человека (332 человека – на сайте С. Трущенковой и 151 человек – на форуме Валдай.ком Т. Шутова). 
Итоги голосования представлены в печатной форме и на сайтах:

у Трущенковой С.:
62,6% - нравится





37,4% - не нравится

у Шутова Т.:

33,6% - положительно





10,5% - положительно, но не нравится дизайн





6,6% - положительно, но возникают вопросы по 





списку фамилий





23% - отрицательно





26,3% - просто развернуть памятник.

Таким образом, в общем, за вариант большинство. Оказалось, что Интернет-аудитория в большинстве мало информирована о работе Общественного Совета, т.к. не посещает сайт Администрации муниципального района. Безусловно, определились откровенные противники, конструктивные критики, заинтересованные участники, предложившие поддержку, помощь, совместную деятельность. Все эти контакты полезны и многие из них необходимо учесть при окончательном решении.
СЛУШАЛИ:

Подгорнову Н.П. – о пользе этих контактов, мнений, вариантов исполнения – необходимо учесть при окончательном решении вместе с мнением ВОВ, детей войны, членов Общественного Совета.

Михайлову А.А. – об обязательном, первостепенном учете мнений ветеранов, детей войны, коренных жителей города Валдая.

Шелестову Н.Н. – о необходимости взвесить конструктивные предложения, привлечь к работе граждан, предложивших помощь и сотрудничество, и продолжить сбор средств.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию об открытом опросе к сведению.

2. Учесть конструктивные предложения участников опроса.

3. Пригласить к сотрудничеству участников опроса, предложивших совместную деятельность: Т. Шутова, Н.П. Яковлеву, профессора И. Ланцева, клуб «Факториал», А. Люкшина.
4. Окончательное решение по проектному варианту связать  с установкой главной лицевой плиты в «Кольцо памяти». 

 ( проектный срок март- апрель 2018 г. )
3. СЛУШАЛИ:
Степанову Е.В. – о перечне , порядке и ходе оформления документов на соискание  звания «Почетный гражданин города Валдая».

Подгорнову Н.П. –  ознакомление с  характеристикой и биографией заместителя председателя Общественного Совета, председателя районного Совета женщин  Е.В. Степановой. О вкладе ее в общественную работу, 35- летний труд на благо муниципального района.
 С предложением ходатайствовать перед областным советом женщин,   Главой Валдайского  муниципального района Ю.В. Стадэ  - о подготовке документов, необходимых на присвоение Знака отличия «За заслуги перед Новгородской областью» Степановой Елене Викторовне.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Степановой Е.В. принять к сведению.

2. Ходатайствовать перед областным советом женщин, Главой Валдайского  муниципального района Ю.В. Стадэ  о награждении Знаком Отличия « За заслуги перед Новгородской областью) Степановой Е.В.
Председатель  





Н.П. Подгорнова

Секретарь






Е.В. Степанова

