ПРОТОКОЛ № 9

6 декабря 2017 года

заседания рабочих групп Общественного Совета

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Михайлова А.А., Степанова Е.В., Подгорнова Н.П., Галяндина М.А., Шелестова Н.Н., Трущенкова С. Ю., Андреев Л.Ф.,Дмитриева Г.А.,         Ляпко Т.С., Магомедов С.Р.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О формировании и направлениях работы Областной Общественной палаты.

2. Об итогах общественного опроса на Интернет-площадках города по варианту проекта «Кольцо памяти»(«Выстояли», «Победили»).

3. О подготовке пакета документов на соискание звания «Почетный гражданин города Валдая»
 4.  Ходатайствовать о награждении Знаком Отличия « За заслуги перед Новгородской областью» Степановой Е.В.

 1. СЛУШАЛИ:  

Галяндину М.А. – о формировании Областной общественной палаты, ее структуре и направлениях деятельности.

РЕШИЛИ:

информацию принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Трущенкову С.Ю. – об итогах общественного опроса на Интернет-сайтах города варианта проекта «Кольцо памяти» («Выстояли», «Победили» с 48-ю фамилиями коренных жителей Валдая).
Участвовало в открытом опросе и обсуждениях в течение 7 дней: 483 человека (332 человека – на сайте С. Трущенковой и 151 человек – на форуме Валдай.ком Т. Шутова). 
Итоги голосования представлены в печатной форме и на сайтах:

у Трущенковой С.:
62,6% - нравится





37,4% - не нравится

у Шутова Т.:

33,6% - положительно





10,5% - положительно, но не нравится дизайн





6,6% - положительно, но возникают вопросы по 





списку фамилий





23% - отрицательно





26,3% - просто развернуть памятник.

Таким образом, в общем, за вариант большинство. Оказалось, что Интернет-аудитория в большинстве мало информирована о работе Общественного Совета, т.к. не посещает сайт Администрации муниципального района. Безусловно, определились откровенные противники, конструктивные критики, заинтересованные участники, предложившие поддержку, помощь, совместную деятельность. Все эти контакты полезны и многие из них необходимо учесть при окончательном решении.
СЛУШАЛИ:

Подгорнову Н.П. – о пользе этих контактов, мнений, вариантов исполнения – необходимо учесть при окончательном решении вместе с мнением ВОВ, детей войны, членов Общественного Совета.

Михайлову А.А. – об обязательном, первостепенном учете мнений ветеранов, детей войны, коренных жителей города Валдая.

Шелестову Н.Н. – о необходимости взвесить конструктивные предложения, привлечь к работе граждан, предложивших помощь и сотрудничество, и продолжить сбор средств.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию об открытом опросе к сведению.

2. Учесть конструктивные предложения участников опроса.

3. Пригласить к сотрудничеству участников опроса, предложивших совместную деятельность: Т. Шутова, Н.П. Яковлеву, профессора И. Ланцева, клуб «Факториал», А. Люкшина.
4. Окончательное решение по проектному варианту связать  с установкой главной лицевой плиты в «Кольцо памяти». 

 ( проектный срок март- апрель 2018 г. )
3. СЛУШАЛИ:
Степанову Е.В. – о перечне , порядке и ходе оформления документов на соискание  звания «Почетный гражданин города Валдая».

Подгорнову Н.П. –  ознакомление с  характеристикой и биографией заместителя председателя Общественного Совета, председателя районного Совета женщин  Е.В. Степановой. О вкладе ее в общественную работу, 35- летний труд на благо муниципального района.
 С предложением ходатайствовать перед областным советом женщин,   Главой Валдайского  муниципального района Ю.В. Стадэ  - о подготовке документов, необходимых на присвоение Знака отличия «За заслуги перед Новгородской областью» Степановой Елене Викторовне.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Степановой Е.В. принять к сведению.

2. Ходатайствовать перед областным советом женщин, Главой Валдайского  муниципального района Ю.В. Стадэ  о награждении Знаком Отличия « За заслуги перед Новгородской областью) Степановой Е.В.
Председатель  





Н.П. Подгорнова

Секретарь






Е.В. Степанова

