	ЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАТЕРИАЛЬНАЯ (ДЕНЕЖНАЯ) СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НА ГАЗИФИКАЦИЮ ДОМОВЛАДЕНИЙ


Право на единовременную материальную (денежная) поддержку имеют:
малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающим граждане (доход не должен превышать 2,5 раза величину прожиточного минимума (ВПМ) на каждого члена семьи по основным социально-демографическим группам населения в Новгородской области)

Размер: 50% от стоимости фактически произведенных работ по газификации домовладения

Условия предоставления:
- выполнившим, начиная с 2007 года, за счет собственных средств работы по газификации одного домовладения, находящегося в их собственности на дату обращения за предоставлением социальной поддержки и расположенного в границах Новгородской области;
- доход не превышает 2,5 ВМП на каждого члена семьи;
- не воспользовавшимся правом на получение субсидии в соответствии с порядком предоставления субсидии отдельным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации, утвержденным Правительством Новгородской области.

	ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ, СВЯЗАННЫХ С ПРИОБРЕТЕНИЕМ ГАЗОИСПОЛЬЗУЮЩЕГО ОБОРУДОВАНИЯ


Право на единовременную выплату компенсации расходов имеют:
- многодетные и малоимущие семьи (малоимущие одиноко проживающие граждане (доход не должен превышать величину прожиточного минимума (ВПМ) на каждого члена семьи по основным социально-демографическим группам населения в Новгородской области));
- ветераны Вов и ветераны боевых действий,
- инвалиды Вов и инвалиды боевых действий;
- мобилизованные граждане и добровольцы;
- члены семей погибших (умерших) инвалидов ВОВ и боевых действий, участников ВОВ, ветеранов боевых действий;
-члены семей мобилизованных граждан и добровольцев
Размер: 
45000 рублей - в случае приобретения газового котла; 
8900 рублей - в случае приобретения газового водонагревателя; 
18100 рублей - в случае приобретения газовой плиты и варочной поверхности.

Условия предоставления:
- окончание в полном объеме работ по газификации;
- гражданин (члены его семьи) выполнил (выполнили), начиная с 2007 года, за счет собственных средств работы по газификации домовладений и приобрел газоиспользующее оборудование до 1 января 2028 года;
- домовладение находится в собственности заявителя;
- нахождение домовладения на территории Новгородской области (регистрация заявителя по месту жительства на территории Новгородской области не требуется).

	[bookmark: _GoBack]      СУБСИДИЯ
НА ПОКУПКУ И УСТАНОВКУ ГАЗОИСПОЛЬЗУЮЩЕГО ОБОРУДОВАНИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ РАБОТ ВНУТРИ ГРАНИЦ ИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Право на субсидию имеют:
-многодетные и малоимущие семьи (малоимущие одиноко проживающие граждане) 
-ветераны ВОВ и ветераны боевых действий, 
-инвалиды ВОВ и инвалиды боевых действий, 
-члены семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ, ветеранов боевых действий
-участники СВО и члены их семей,
- инвалиды первой группы;
[bookmark: P40]-лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами;
Размер: равный размеру затрат гражданина, но не более 100 тыс. рублей

Условия предоставления:
- наличие Договора (дополнительного соглашения) с газораспределительной организацией о подключении;
- владение домовладением на праве собственности заявителя (включая долевую или совместную собственность) или на ином предусмотренном законом праве,
-нахождение домовладения на территории Новгородской области (регистрация заявителя по месту жительства на территории Новгородской области не требуется).
- не более одного раза в течение 3 лет;
- в отношении одного домовладения однократно;
- при наличии у нескольких граждан права на получение субсидии в отношении одного домовладения субсидия предоставляется только одному из таких граждан.


	На территории Новгородской области  на 2025 год установлена величина прожиточного минимума: 

-на душу населения 17378 рублей, 
-для трудоспособного населения - 18942 рубля, 
-пенсионеров - 14945 рублей, 
-детей - 16857 рублей

постановление Правительства Новгород-ской области от 08.08.2024 г. № 357 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Новгородской области на 2025 год»
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	Справочно:

на территории Новгородской области в настоящее время газифицировано 16 муниципальных образований: Великий Новгород, Волотовский, Солецкий, Боровичский, Валдайский, Демянский, Крестецкий, Любытинский, Маловишерский, Новгородский, Окуловский, Парфинский, Старорусский, Чудовский, Шимский и Хвойнинский.

•областной закон от 26.12.2008 № 457-ОЗ  «Об оказании социальной поддержки отдельным категориям граждан по газификации их домовладений»

•областной закон от 04.07.2022 № 149-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки многодетных семей и отдельных категорий граждан  по газификации их домовладений»  

•постановление Правительства Новгородской области от 7 февраля 2024 г. № 49 «"Об утверждении Порядка предоставления в 2024 и 2025 годах субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации)"» Обратите внимание, срок обращения за субсидией — до 01 декабря 2025 года!

За предоставлением государственной услуги   необходимо обращаться по месту жительства:

в отдел социальной защиты Валдайского района ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» 
г.Валдай, пр.Комсомольский, д.3,                                                         тел. 8(81666) 2-38-43, 22-178 либо
в ГОАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по адресу:                            г. Валдай, ул. Гагарина, д. 12/2, тел. 8(8162)60-88-06, доб. 5362.

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫХ И НЕДОСТОВЕРНЫХ СВЕДЕНИЙ ВЛЕЧЕТ ЗА СОБОЙ ОТКАЗ В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НА ГАЗИФИКАЦИЮ ДОМОВЛАДЕНИЙ
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