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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  ЗАКЛЮЧЕНИЕ
финансово – экономической экспертизы Контрольно – счетной палаты Валдайского муниципального района на проект постановления администрации Валдайского муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение населения Валдайского муниципального района питьевой водой в 2023 – 2025 годах» 
   г. Валдай                                                                                          29 декабря 2023 г.
В соответствии с Федеральным  законом от 07.02.2011 № 6 – ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Валдайского муниципального района, утверждённым решением Думы Валдайского муниципального района от 24.11.2023 № 259, проведена экспертиза проекта постановления администрации Валдайского муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение населения Валдайского муниципального района питьевой водой в 2023 – 2025 г.г.».
Нормативная правовая база:
Бюджетный кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Валдайского муниципального района и Валдайского городского поселения, их формирования, реализации и проведения оценки эффективности, утвержденный постановлением администрации Валдайского муниципального района от 16.01.2020 № 48;
Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение Финансово - экономической экспертизы проектов муниципальных программ муниципального образования» утвержденный приказом Контрольно - счетной палаты Валдайского муниципального района от 27.08.2019 г.;
Проект решения Думы Валдайского муниципального района «О бюджете Валдайского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Анализ показателей программы
Общий объем финансового обеспечения на реализацию мероприятий муниципальной программы на 2024 год составил 640 000,00 руб., за счет средств бюджета Валдайского муниципального района.     
Предусмотрены следующие мероприятия муниципальной программы:
- «Ремонт общественных колодцев в сельских поселениях Валдайского муниципального района с последующим проведением анализа состава воды в общественных колодцах» в количестве 5 штук на сумму 500 000,00 руб. Расчеты финансовых ресурсов не представлены.
- «Чистка и дезинфекция колодца, с проведением анализа состава воды в общественных колодцах» в количестве 5 штук на сумму 50 000,00 руб. Расчеты финансовых ресурсов не представлены.
- «Разработка проектно – сметной документации, включая изыскания» в количестве 3 штук на сумму 90 000,0 руб. Расчеты финансовых ресурсов не представлены.
В ходе сверки объемов ассигнований проекта муниципальной программы с объемами ассигнований проекта решения Думы Валдайского муниципального района на 2023-2025 годы расхождений не установлено, в то же время расходы не обоснованы. 
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Председатель
Контрольно – счетной палаты
Валдайского муниципального района                                           Е.А. Леванина
