ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления «О внесении изменений в муниципальные 
задания муниципальным учреждениям, подведомственным комитету образования Администрации муниципального района»

Проект постановления  «О внесении изменений в муниципальные задания  муниципальным учреждениям, подведомственным комитету образования Администрации муниципального района»  разработан в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 03 ноября 2006 года № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 07.12.2015 № 1877 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (работ) муниципальным учреждениям и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания».
 
К проекту приложены:

МАОУ «Гимназия» г. Валдай на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, МАУДО «Центр «Пульс» г. Валдай» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, МАОУ «СШ № 2 г. Валдай» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, МАОУ «СШ № 1 им. М. Аверина» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, МАОУ «СШ № 4 с.Яжелбицы» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, МАОУ «СШ № 7 д. Ивантеево» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Проект постановления не противоречит действующему законодательству, не потребует отмены, изменения и дополнения  нормативных правовых актов, не способствует созданию условий для проявления коррупции и не повлечет за собой дополнительных расходов за счет средств бюджета района.

Председатель комитета образования                                Е.М. Шевченко                                        
