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I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ  РАЗВИТИЕ

	п.1. На территории района согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на начало 2019 года насчитывается 704 субъекта МСП (170-юридические лица, 534 ИП), на 01 января  2020 года – 670 субъектов МСП (160 –юридические лица, 510 ИП).
	В районе разработана муниципальная программа «Обеспечение экономического развития Валдайского района на 2016-2020 годы». В соответствии с мероприятиями программы оказывается имущественная и консультационная поддержка. В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства в  районе,   и в каждом поселении разработаны и утверждены  перечни муниципального имущества для сдачи в аренду предпринимательским структурам ( 20 объектов недвижимости и 8 земельных участков).
	Для исключения избыточных административных нагрузок на бизнес и предотвращения возникновение необоснованных расходов, как для бизнеса, так и для государства, с 01 января 2016 года в Валдайском муниципальном районе проводится процедура оценки регулирующего воздействия (далее - ОРВ). За  2019 год  комитетом экономического развития Администрации муниципального района проведено 5 процедур ОРВ по проектам муниципальных НПА, заключение уполномоченного органа положительное. В соответствии с Планом проведения экспертизы муниципальных  нормативных правовых актов  муниципального района проведено 3 экспертизы, выдано 3 положительных  заключения. 
     За 2019 год 3 субъекта малого и среднего предпринимательства Валдайского муниципального района получили льготные кредиты через Новгородский Фонд поддержки малого предпринимательства на общую сумму 4,4 млн. руб.(ООО «ТЗП-2»- 2 млн. руб. и 2 ИП 2,4 млн. руб.)
 	Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения района  составляет 300 ед.(по данным сплошного обследования 2015 года) 
п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составляет по данным Новгородстата  -23,6 %.

п.3. Инвестиции в основной капитал по основным отраслям за  2019 год составили 4187,4 млн. руб., или  3,0 р. к уровню прошлого года (по области 68,9 %).  Объем инвестиций в основной капитал (За исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил в 2019 г.- 171461,5 руб., в 2020-2750 руб., в 2021 году-9225,7 руб., в 2022 году- 18526,8 руб.
	По состоянию на 1 января 2020 года  в стадии реализации находятся 15 инвестиционных проектов, в их числе: строительство новой автодороги в г. Валдай по ул. Дорожная, строительство многофункционального спортивно-туристического комплекса в д. Новая Ситенка, строительство универсального спортивного комплекса, г. Валдай, пр.Советский, строительство торгово-офисного центра ул. Ломоносова,  строительство кроликофермы на 5 тыс.голов с. Едрово, предприятий торговли, общественного питания, рынков. Стоимость проектов 988,30 млн. рублей. Проекты реализуются в сфере торговли (7), строительства (1), сельского хозяйства (2), деятельность предприятий общественного питания (2), деятельность в области культуры и спорта, организация досуга и развлечений (2), деятельность в области туризма- 1. Количество планируемых к созданию рабочих мест – 283. 
Приостановлен инвестиционный проект - строительство малоэтажных домов в д. Большое Носакино и строительство многоквартирного жилого дома по ул.Механизаторов, д.20.(Здание не введено в эксплуатацию, документация по данному проекту передана в Министерство строительства, архитектуры и территориального развития Новгородской области).
Завершено 3 инвестиционных проекта- строительство магазина  город Валдай, ул. Песчаная (около дома 20),  магазина продовольственных и непродовольственных товаров (ул. Гоголя площадью 286,2 кв.м.),  магазина продовольственных товаров  (пр.Васильева).
В базу данных внесено 14 инвестиционных площадок, в т.ч. 3 - объекты недвижимости. Все площадки находятся на землях, государственная собственность на которые не разграничена.
9 площадок расположены на землях населенных пунктов, 3 – земли сельхозназначения, 2 – земли запаса.
7 площадок имеют кадастровые номера.
В соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории муниципального района:  4  – для сельскохозяйственного использования, 3 – для жилищного строительства, 2 – для размещения объектов торговли и услуг, 2 – для промышленного производства, 3 –для эксплуатации зданий. 
Все площадки имеют автомобильные подъездные пути.
Обеспеченность инвестиционных площадок инженерной инфраструктурой:
газоснабжение – 4 площадки (28,6%), на 6 площадках имеется возможность подключения (42,9 %);
электроснабжение –  2 площадок (14,3 %), на 7 площадках имеется возможность подключения к электрическим сетям (50 %);
водоснабжение – 5 площадок (35,7 %), на 7 площадках имеется возможность подключения (50,0 %);
водоотведение – 4 площадки (28,6%), на 5 площадках имеется возможность подключения (35,7 %).
Также имеется региональная промышленная площадка Выскодно-2.
	Паспорта инвестиционных площадок с картами и фотоматериалами, слайдовая презентация инвестиционного паспорта размещены на официальном сайте администрации муниципального района  для привлечения потенциальных инвесторов. В Министерство инвестиционной политики области направлена информация о частной площадке в сфере туризма (стоянка для караванинга).

п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории района составила   80,68 % -  в  2018 г.  ,  80,87 % -  в  2019 г.  Планируется 80,91 % - в 2020 г.  и 80,95 % в 2021 году, 80,98 % в 2022 году. Общая площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составляет 14056 га.

 	п.5 Сельскохозяйственная отрасль в районе представлена 5 сельскохозяйственными предприятиями, 27 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и 5 подсобными хозяйствами предприятий и организаций. В районе также насчитывается 8849 личных подсобных хозяйств.  Крупных и средних сельскохозяйственных организаций в районе нет. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составляет за  2018 год 100 %. ,  за  2019 год - 100 %.  За 2020 -2022 года  год этот показатель составит  по 100%.
	
 	п.6. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального района, составляет  в 2019 году 401,3 км. Нормативным требованиям не отвечает 220 км. дорог 54,82 % ( за  2018 г.- 401,3 км. и  220 км. соответственно или 54,82 %). 
Дорожный фонд Валдайского городского поселения составляет на 2019 год  –    50 180,4 тыс.руб., в том числе бюджет городского поселения -  28 609,6 тыс.руб.,  из них субсидии -  21 570,8 тыс.руб.
Расходование средств Дорожного фонда осуществляется в рамках реализации мероприятий муниципальной программы  «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства на территории Валдайского муниципального района    на 2017-2020 годы». 
	За    2019 года в рамках реализации мероприятий  программы  выполнены следующие работы:  
Подпрограмма «Строительство, капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Валдайского городского поселения за счет средств областного бюджета и бюджета Валдайского городского поселения»:
Исполнены муниципальные контракты на выполнение работ в Валдайском городском поселении:
- ямочный ремонт автомобильных дорог  2250 кв.м. с ИП Толоконников И.Н., на сумму 1271,5 тыс. руб.
- по уборке автомобильных дорог, тротуаров, автобусных остановок в летний и зимний период с ОАО "Предприятие коммунального хозяйства» на сумму 9 млн. руб., до 18.04.2019г. , 
-  по внесению изменений в инженерные изыскания  ПСД по ул. Дорожная (с ООО "Проектирование и строительство" на сумму  625 тыс. руб., до 01.06.2019г.);
- по инженерным изысканиям и разработке проектно-сметной документации на строительство автомобильной дороги (ул.Н.Терехина) на сумму 1,7 млн.руб. (с ООО «Проектирование и строительство», до 01.06.2019 года);
- по проведению межевых работ по земельному участку для строительства данной автомобильной дороги (с ООО «Вектор Плюс», на сумму 34 тыс.руб.,  до 20.08.2019 г.);
- ремонт автомобильных дорог ул. Песчаная у Автостанции, ул. Мелиораторов с ИП Толоконников И.Н. на сумму 4149,17 тыс. руб., из них средства областного бюджета 3747,0 тыс.рублей.
- ремонт подъездов к дворовым территориям многоквартирных домов (ул. Молодежная д.10, ул.Песчаная д.20,22, ул. Гагарина д.26, ул. Ломоносова д.88/27) с ООО «ТСК-ВН» на сумму 1398,0 тыс.руб.
- ремонт подъезда к дворовой территории многоквартирных домов (пр. Васильева д.30,32) с ООО «ТСК-ВН» на сумму 229,8 тыс.руб.
- ремонт автомобильных дорог ул. Октябрьская, ул. Победы, ул. Ручьевская, ул. Молодежная, ул. Белова, ул. Совхозная, ул. Почтовая с. Зимогорье, ул.Ветеранов с.Зимогорье ) с ООО «Солид» на сумму 16028,3 тыс. рублей, из них областной бюджет 15 млн.руб.  
Исполнены договоры на выполнение работ:
- по паспортизации автомобильных дорог с ООО «Вектор» на сумму 19 тыс.руб .и  27 тыс.руб.
- на осуществление строительного контроля по ремонту автомобильных дорог с ООО «Лига» на сумму 5 тыс. рублей. 
 На этапе исполнения муниципальные контракты на выполнение работ в Валдайском городском поселении: 
  - по уборке автомобильных дорог, тротуаров, автобусных остановок в летний и зимний период :
с ООО "Мелиодорстрой" на сумму 2,2 млн.руб.,
с ООО «Коммунальщик" на сумму 12,5 млн.руб., до 18.04.2020г., 
с ООО   "Мелиодорстрой"    на сумму 2 487,5 тыс. руб., до 18.04.2020г.;    
 ИТОГО: предусмотрено подпрограммой – 47 520,4 тыс.руб., из них: средств бюджета ВГП – 25 949,6 тыс. руб., средств субсидии –  21 570,8  тыс. руб.
освоено средств за 2019 года  – 39 642,3 тыс.руб., из них освоено субсидии – 18 747 рублей.
В 2019 году на территории Валдайского городского поселения приобретено 156 дорожных знаков, установлено -  139 дорожных знаков, нанесено дорожной разметки – более 6 325 кв.м.

		Дорожный фонд Валдайского муниципального района в 2019 году составляет 16 032,8 тыс.руб., из них средства дорожного фонда Новгородской области – 8 838,5 тыс. руб., средства дорожного фонда Валдайского муниципального района 7 194,3 тыс. руб.
	Расходование средств Дорожного фонда осуществляется в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства на территории Валдайского муниципального района на 2019-2021 годы».
		За 2019 года выполнены следующие мероприятия:
Подпрограмма «Содержание дорожного хозяйства на территории Валдайского муниципального района за счет средств бюджета Валдайского муниципального района и областного бюджета»: 
Предусмотрено – 15 897 тыс.руб. из них средства области – 8 838,5 тыс.руб., средства бюджета района –7 058,5 тыс.руб.   
Исполнены муниципальные контракты:
-  по ремонту автодороги  «Моисеевичи - Крестовая» на сумму 1802,8 тыс.руб.  средства бюджета области – 1557,0 тыс. руб., средства бюджета района – 245,8 тыс. руб.) 
- по ремонту автодороги  «Яжелбицы-Демянск»-Красивицы» на сумму 236,3 тыс.руб. с ООО "Мелиодорстрой"(средства бюджета района до 10.06.2019года). 
- «Проведение проверки сметной стоимости по объекту: ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «д.Моисеевичи - д.Крестовая» на сумму 23,1 тыс.руб. с ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области».
-  по ремонту автодороги  «Пойвищи -Зехово» на сумму 2226,9 тыс.руб.  средства бюджета области – 2072,9 тыс. руб., средства бюджета района – 154,0 тыс. руб.) 
-  по ремонту автодороги  «Устюжна - Валдай-Закидово» на сумму 1137,3 тыс.руб.  средства бюджета области – 1058,5 тыс. руб., средства бюджета района – 78,8 тыс. руб.) 
- «Проведение проверки сметной стоимости по объекту: ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения ««Пойвищи -Зехово»,  «Устюжна - Валдай»-Закидово» на сумму 31,0 тыс.руб., «Долгие Горы - Пойвищи»,  «Москва-Санкт Петербург»-Объездно» на сумму 17,0 тыс.руб. с ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области».
   - по зимнему содержанию автомобильных дорог района в 2019 году, на сумму 1,4 млн.руб. с ООО "Мелиодорстрой" с 01.01.2019 г. по 31.12.2019г. (средства бюджета района); по летнему содержанию дорог на сумму 3,0 млн. руб. с ООО "Мелиодорстрой" с 15.04.2019 г. по 15.10.2019 г. (средства бюджета района);
-по капитальному ремонту автодороги «Кстечки – Углы » на сумму 2835,7 тыс. руб. (средства бюджета области – 2693,9 тыс.руб., средства бюджета района – 141,8 тыс. руб.)
- по ремонту автомобильной дороги «Быково-Некрасовичи-Сельско» (от д. Некрасовичи до д. Сельско) на сумму 1 089,1. тыс.руб. 
- по ремонту  автомобильной дороги «Москва Санкт-Петербург»-д. Объездно  на сумму 276,0 тыс. руб., в том числе средства областного бюджета 262,2 тыс. руб. 
- ремонт трубопереезда на автодороге «Сосницы-Быльчино» на сумму 277,4 тыс.  руб., в том числе средства областного бюджета 269,1тыс. руб.   
- ремонт трубопереезда на автодороге «Яжелбицы-Демянск»- Язвищи-Куяны»  на сумму 298,5тыс.руб., в том числе средства областного бюджета 289,4 тыс. руб.   
На этапе исполнения муниципальные контракты:
- по ремонту автомобильной дороги «Долгие Горы- Пойвищи»  на сумму 542,5 тыс. руб., в том числе средства областного бюджета 515,4 тыс.руб. срок исполнения 15.05.2020 год.
ИТОГО: предусмотрено программой – 16032,8 тыс. руб.
освоено средств в 2019 года –    14927,3 тыс. руб.
в т.ч. средства из областного бюджета – 8838,5 тыс.руб.

п.7. Рынок услуг перевозок автомобильным (автобусным) пассажирским транспортом по маршрутам межпоселкового сообщения в районе сформирован с учетом сложившейся маршрутной сети и существующего спроса населения на эти услуги.
 В 2019 году на территории района автомобильным транспортом общего пользования всех видов сообщения перевезено 353,5 тыс. пассажиров. Пассажирооборот за указанный период составил 8929,1 тыс. пассажиро-километров. Перевозки осуществляют 1 юридическое лицо ООО «Валдайское АТП» и индивидуальные предприниматели. Доля негосударственных предприятий составляет 100%.
	Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и(или) железнодорожного сообщения с административным центром района составляет 2,0 %.


II. ДОШКОЛЬНОЕ, ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

п.8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
В течение 2019 года отмечается положительная динамика по росту среднемесячной заработной платы : 
● учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 30974,33 руб. (101,8%).
●в муниципальных общеобразовательных учреждениях  заработная плата  составила  27886,8 руб.  (100,6%)
п.9. В Валдайском муниципальном районе 5 общеобразовательных учреждений, имеющих в своей структуре 9 дошкольных отделений, 5 филиалов общего образования и 5 филиалов дошкольного образования, общей численностью обучающихся 3883 человек (из них 2540 обучающихся уровня общего образования и 1343 воспитанников уровня дошкольного образования), 2 учреждения дополнительного образования (676 обучающихся) Кроме того, присмотр и уход за детьми дошкольного возраста на территории района осуществляют 2 немуниципальных дошкольных учреждения для детей: ФГДОУ детский сад № 2019 Минобороны России, дошкольное учреждение Центр гармоничного развития детей «Радуга» филиала ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» (74 чел.).
В целях создания единого информационного пространства функционируют региональные информационные системы по учету детей и их зачислению в образовательные учреждения – дошкольного, общего и дополнительного образования.
В Валдайском муниципальном районе проживает 1594 ребенка в возрасте от 0 до 7 лет.
84,25% детей, от общего числа детей дошкольного возраста в районе, посещают дошкольные отделения муниципальных общеобразовательных учреждений; немуниципальные дошкольные учреждения посещают 4,6% детей.
В дошкольных отделениях муниципальных общеобразовательных учреждений (далее дошкольные отделения) функционируют группы кратковременного пребывания, которые посещают 8,5 % детей, от числа посещающих дошкольные отделения, для 0,14% детей организовано обучение на дому
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2019 году составляет 96,20 % (в 2018 г.- 95,51 %).
    п.10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 0% . За 2019 год подано 254 заявления на предоставление услуги по постановке на учет детей для зачисления в дошкольные отделения; выдано 256 первичных направления, осуществлен 61 перевод из одного дошкольного отделения в другое.
Количество мест в дошкольных учреждениях района на 1000 детей в возрасте от 1 года до 7 лет составляет 1066. Таким образом, в районе отсутствует очередь в дошкольные учреждения.
	п.11. В районе нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений,  находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта.
В Валдайском муниципальном районе  осуществляют деятельность 5 общеобразовательных учреждений, имеющих в своей структуре 9 дошкольных отделений, 5 филиалов общего образования и 5 филиалов дошкольного образования, общей численностью обучающихся 3883 человек (из них 2540 обучающихся уровня общего образования и 1343 воспитанников уровня дошкольного образования), 2 учреждения дополнительного образования (676 обучающихся) Кроме того, присмотр и уход за детьми дошкольного возраста на территории района осуществляют 2 немуниципальных дошкольных учреждения для детей: ФГДОУ детский сад № 2019 Минобороны России, дошкольное учреждение Центр гармоничного развития детей «Радуга» филиала ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» (74 чел.).
п.13. В 2017 году отсутствовали учащиеся, не получившие аттестат о среднем общем образовании. В 2018 году доля выпускников, не получивших аттестат о среднем общем образовании составила 1,67 процентов.. В 2019 году доля выпускников, не получивших аттестат о среднем общем образовании составила 1,35 процентов. из 74 сдававших единые государственные экзамены за курс среднего общего образования, 1 экстерн (обучающийся СПУ) не стал сдавать один из обязательных предметов и поэтому не получил аттестат.
         п.14. В 2018 и в 2019  году в муниципальном районе 82,67 % школ соответствует всем современным требованиям. 
К данным требованиям относятся все виды благоустройства, обеспечение зданий образовательных учреждений водопроводом, центральным отоплением, канализацией, электроэнергией, пожарной сигнализацией, наличие в общеобразовательном учреждении физкультурного зала, актового или лекционного зала, столовой или буфета, библиотеки, возможность подключения к сети Интернет, наличие собственного сайта в сети Интернет, использование дистанционных технологий. 

	п.15. По итогам 2018 года показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» - 0 %. Показатель 2019 года – 34,62 %., в 2020-2022- 30,77%.
	п.16.Доля детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях составляет 82,96 % .
п.17. Введение второй смены в 2018/2019 учебном году было обусловлено проведением капитального ремонта кровли МАОУ «СШ № 2 г.Валдай» в октябре-декабре 2018 года. По окончанию ремонтных работ школьники переведены на обучение в первую смену. С начала  2019 года обучение во вторую смену в общеобразовательных учреждениях Валдайского муниципального района отсутствует.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену в 2019 году, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составила 0 % (2018 год – 3,5%) Прогноз на 2020-2022 гг.-  0 %. 
п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляют в 2019 году 66,85 тыс. руб., они уменьшились  по сравнению с 2018 годом в 2,1 раза в расчете на 1 обучающегося.
п.19. В районе созданы все условия для получения детьми дополнительного образования. Дополнительное образование дети в возрасте 5-18 лет имеют возможность получить в муниципальных образовательных учреждениях, муниципальных учреждениях дополнительного образования Центр «Пульс», Валдайская детская школа искусств, Детско-юношеская спортивная школа, муниципальных учреждениях Молодежном центре «Юность», Физкультурно-спортивном центре Молодёжный, а также в Спортивном Клубе "Атлет", Клубе единоборств «Ронин», физкультурно-спортивном комплексе «Кристалл» и др. Информация о возможности получения услуг дополнительного образования размещена на официальных сайтах Администрации Валдайского муниципального района, комитета образования, образовательных учреждений.
 Численность детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составила 2339 человек (в течение  2018 года – 2148 чел.). 
Доля  детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию составляет 72,41  % (за  2018 год – 64,99 %). 
 п.23-1.Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила в 2019 году 90,94 %.
              
                

III. КУЛЬТУРА.

п.8. Среднемесячная заработная плата работников  культуры   составила за  2019 год 30864,70 руб. и увеличилась   по сравнению с 2018  годом  на 0,2 %.
За  2019 г. за счет платных услуг населению на заработную плату с начислениями  было направлено 1166,2 тыс.рублей ( 17,1% от общей собранной суммы).За  2018 г. на заработную плату с начислениями направлено  2919,21 тыс.рублей (43,5% от общей собранной суммы). Среднемесячная заработная плата увеличилась из-за мероприятий по оптимизации сети, проведенных в 2019 году: закрыты Ситенский библиотечный филиал ( постановление Администрации Валдайского муниципального района от 11.02.2019 г.), закрыт Красиловский библиотечный филиал ( постановление Администрации Валдайского муниципального района от 01.08.2019 № 1299) 
  п.20.   Число учреждений культурно-досугового типа, включая обособленные подразделения на конец 2019 года составило 15 единиц, при  необходимом количестве учреждений культуры клубного типа в соответствии с рекомендуемыми нормами и нормативами – 14 единиц. (Согласно Методическим рекомендациям субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры» от 02.08.2017 г. №Р-965)	
    Общее число библиотек и библиотек-филиалов на конец отчетного года, включая число учреждений, занимающихся библиотечной деятельностью составило 17 единиц, при необходимом  количестве библиотек в соответствии с рекомендуемыми нормами и нормативами в 14 единиц. (Согласно Методическим рекомендациям субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры» от 02.08.2017 г. №Р-965) Постановлением Администрации  Валдайского муниципального района  от 11.02.2019 №243 «О закрытии Ситенского библиотечного филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека имени Б.С.Романова Валдайского муниципального района» закрыт Ситенский библиотечный филиал. Постановлением Администрации  Валдайского муниципального района от 01.08.2019 №1299 «О закрытии Красиловского библиотечного филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека имени Б.С.Романова Валдайского муниципального района» закрыт Красиловский библиотечный филиал.
 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности составляет  клубами и учреждениями клубного типа 107,14 %, библиотеками – 121,43 %.  
Также внесены изменения в данный показатель за 2017 и 2018 годы в связи с тем, что изменилась методика подсчета ( раньше считали посадочные места, теперь учреждения).
    Согласно минимальным социальным нормативам в зависимости от численности населения в районе должен быть парк культуры и отдыха. Но в районе нет парков с таким официальным статусом.
п.21. В районе в 2019 г. 10 зданий учреждений культуры из 33  находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.(30,3 %)
       п.22. Из  20 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности 14 объектов  требуют консервации и реставрации (70,0 %).


IV. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ.

п.8. Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры  и спорта составила за  2019 год 25525 руб. и снизилась    по сравнению с 2018  годом  на 0,1 %. Снижение связано с тем, что в декабре 2018 года  изменился статус спортивной школы (было дополнительное образование, а стала спортивная подготовка) .
 п.23.Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом,  составила 8726 чел. за 2019 год. Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом составила 40,8 % ( за 2018 год  -38,08 %). В 2020 году планируется охватить занятием физкультурой и спортом 43,60 % населения,  2021 году-46,0%, в 2022 году- 48,90%.
	    Согласно календарному плану за 2019 года проведено 491 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняло участие 26 631 человек; муниципального, межмуниципального уровня проведено – 28 мероприятия, регионального – 58.
            С целью дальнейшего развития на территории муниципального района детского спорта продолжается работа по вовлечению подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом. На базе МАУ «Спортивная школа» имеется 12 секций: борьба дзюдо, футбол, мини-футбол, шахматы, гиревой спорт, баскетбол, бокс, кикбоксинг, каратэ, хоккей с шайбой, чир-спорт. Продолжается  работа по созданию общественных Федераций по различным видам спорта и работа в области физической культуры и спорта в сельских поселениях муниципального района.


V. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И  ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЁМ.

	    п.24 За  2019 год индивидуальными застройщиками построено 130 жилых дома общей площадью 16981 кв.м. (161,6 % к соответствующему периоду прошлого года). Ввод в действие жилья представлен на диаграмме:

	Показатель ввода жилья на душу населения составил 0,76 кв.м. Средняя обеспеченность жильём на одного жителя составляет 41,9 кв.м.
[bookmark: _GoBack]	В целях улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан, в районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории Валдайского муниципального района на 2016-2020 годы». В бюджете района предусмотрены средства на 2019 год в сумме 364,5 т.р. на предоставление субсидии на улучшение жилищных условий граждан в рамках подпрограмм «Обеспечение жильем молодых семей», областные средства составляют 833,2 тыс.руб., федеральные – 457,5 тыс.руб. Обеспечено  жильём  три молодые семьи. 
       В 2019 году планировалось обеспечить комфортным жильем восемь детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За 2019 года приобретено 10 квартир, обеспечено  жильем 10 человек.
Постановлением Правительства Новгородской области № 109 от 28.03.2019 г утверждена региональная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2023 годах». По Валдайскому городскому поселению включены в региональную программу  3 многоквартирных дома. Количество расселяемых жилых помещений - 13. Количество расселяемых 21 чел.  
Органами  местного самоуправления осуществляется:
- методическая помощь в организации товариществ собственников жилья;
- обучение основам управления МКД;
- мониторинг рынка управления жилищным фондом;
- проводятся собрания с председателями домовых комитетов, где осуществляется информационно-разъяснительная работа по вопросам качества предоставления жилищно-коммунальных услуг и тарифов на услуги.
	Обеспечен контроль жилищного фонда и объектов коммунальной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса к эксплуатации в отопительный период  и взаимодействие органов власти, организаций коммунального комплекса по ликвидации аварийных ситуаций. 
	В  связи с низкой покупательской способностью населения приостановлено строительство 180-квартирного дома по ул. Песчаной, (заказчик УМ -282 г.Боровичи). 
Ведутся проектно-изыскательские работы с целью создания 8-ми «биопрудов» на ручьях Архиерейский, Февральский, Язынец и Галязинский и осветление стока ручья Неглинный,  путем установки локальных очистных сооружений (ЛОС).
	За 2019 год выдано 234 уведомлений о планируемом строительстве и 29 разрешений на строительство, 14  разрешений на ввод в эксплуатацию.
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2019 году  19,01 га. Рост к 2018 году составил 5,08 га.

VI.ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

	п.27. В  районе  из 263 многоквартирных  дома 261 дом выбрал различные способы управления. (99 %) в  157 управление осуществляют собственники помещений (59,7 %), в 19- ТСЖ (7,2  %),  в 85 - управляющей организацией частной формы собственности (32,3  %).  Проведены открытые конкурсы по отбору управляющей организации в двух многоквартирных домах. По МКД № 11 ул. Студгородок г. Валдай и Энергетиков д.9 конкурс признан несостоявшимся ввиду отсутствия поданных заявок.	
.          	п.28.  Общее число организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составило в течение  2019 года – 10 организаций.
Количество организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов составило в течение 2019 года – 7 организаций  (2018  год -7 ). 
	  п.29. Кадастровый учёт земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома,  проведен для  210 домов  из 306  многоквартирных домов.  (68,63 %)
п.30.Доля населения, получившие жилые помещения и улучшившие жилищные условия в 2019 году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях  составила 0,98%. Всего 1529 человек состоит на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, 15 человек получили и улучшили жилищные условия.
 п. 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составляет за  2019 год:
электрическая  энергия – 671,87  кВт/час на 1 проживающего (- 1,83 кВт/час );
 тепловая энергия – 0,15 Гкал на 1 кв. м. общей площади ( -0,1 Гкал.);
 горячая  вода – 40,03  куб.м. на 1 проживающего (+0,93  куб.м.);
холодная вода – 53,45 куб.м. на 1 проживающего (-0,11  куб.м.);
природный газ – 223,24  куб. м. на 1 проживающего (-4,39 куб.м.).
В районе проводятся мероприятия по пропаганде и популяризации мероприятий по энергосбережению, повышение уровня компетентности населения и специалистов в вопросах эффективного использования энергетических ресурсов. Администрацией муниципального района и поселений ведётся работа с управляющими организациями, товариществами собственников жилья, обслуживающими жилой фонд организациями и населением по разъяснению требований действующего законодательства в части необходимости оснащения жилищного фонда приборами учёта энергоресурсов.
п. 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями  составляет за  2019 год:
электрическая  энергия – 76,64  кВт/час на 1 человека населения (+ 4,29 кВт/час );
 тепловая энергия – 0,21 Гкал на 1 кв. м. общей площади ( -0,02 Гкал.);
 горячая  вода – 0,38  куб.м. на 1 человека населения (на уровне 2018 года.);
холодная вода – 0,76 куб.м. на 1 человека населения ( -0,01 куб.м.);
природный газ – 0,45 куб. м. на 1 человека населения ( -0,03 куб.м.).
 
VII.ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ.
п.31.Собственные доходы местного бюджета формируются по установленным нормативам. Доля налоговых и неналоговых доходов за 2019 год  составила 57,17 %., (2018 год- 40,23  %)
	п. 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства составляет 1,21%. В настоящее время в стадии банкротства находятся два предприятия «МУП «Валдайкоммунсервис» и МУП Валдайского городского поселения «Домоуправление», в которых назначены конкурсные управляющие.
п.33.  В районе на 1 января  2020 года объём незавершенного строительства составляет 7773,9 тыс.руб., в том числе  строительство автодороги местного значения ул. Дорожная г. Валдай- 5065,8 тыс.руб., строительство газораспределительного газопровода ул. Февральская и ул. Народная- 64,3 тыс.руб., разработка проектно-сметной документации  автодороги по ул. Алексея Маресьева- 943,8 тыс. руб., автодороги ул. Николая Терехина 1700,0 тыс. руб.
.       п.34 Просроченной кредиторской задолженность по оплате труда работников  муниципальных учреждений нет.
	п.35. Объём расходов бюджета  на содержание работников органов местного самоуправления в расчете  на 1 жителя муниципального образования составил  за  2019 год – 2975,28 руб., за  2018 г.- 3122,2 руб. (95,3 %).
п. 37. В декабре 2019 года на территории Новгородской области проведен социологический опрос населения. 
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила 65,38 % от числа опрошенных (в 2018 году 75,43%)
-качеством дошкольного образования детей-80,8 % (в 2018 году-57,1%);
- качеством общего образования детей- 67,7% ( в 2018 году- 78,8 %);
-качеством дополнительного образования детей- 76,2% ( в 2018 году- 100%);
-жилищно-коммунальными услугами- 60,9 % ( в 2018 году-67,7%);
- деятельностью органов местного самоуправления- 34% 9в 2018 году-49%);
-качеством предоставляемых услуг в сфере культуры- 72,7 % ( в 2018 году-100,0%).

п.38 В Валдайском муниципальном районе на протяжении последних лет сохраняется естественная убыль населения. Число умерших превышает число родившихся более чем в 2 раза. Продолжается отток молодёжи в крупные города России, в их числе г. Великий Новгород, Москва, Санкт-Петербург. Эти причины влияют на сокращение численности постоянного населения.  	Население Валдайского муниципального района на начало  2018 года составляет 23548 человек. На 1 января 2019 года-23122 чел., в том числе 14119 чел.- городское население, 9003- сельское. На  1 января 2020 года 22853 чел, в том числе 13999чел.- городское население, 8854 чел.- сельское население.
	Одними из основных демографических проблем, как в России, так и в районе является высокая смертность, ухудшение качества здоровья и снижение продолжительности жизни населения. В условиях высокой и продолжающей расти смертности в районе большое внимание уделяется формированию у населения установок здорового образа жизни. 
	  Согласно календарному плану за 2019 года проведено 491 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняло участие 26 631 человек; муниципального, межмуниципального уровня проведено – 28 мероприятия, регионального – 58. Физической культурой и спортом на постоянной основе занимается 8 726 человек. (40,8 % ) 
	Также проводится работа по профилактике сердечнососудистых заболеваний, несчастных случаев, отравлений и травм, алкоголизма, наркомании, табакокурения, то, что формирует сверхсмертность в трудоспособном возрасте. 
	Для уменьшения уровня алкоголизации население наиболее эффективные меры алкогольной политики включают уменьшение доступности алкоголя, в особенности крепких напитков. Так согласно федеральных и областных законов в районе действуют ограничение продажи алкогольной продукции по времени (с 23 до 8 утра ) осуществляется запрет на продажу спиртных напитков в нестационарной торговой сети, в местах близко расположенных к учебным, медицинским учреждениям, вокзалам, в местах массового скопления граждан, а  также лицам, моложе 18 лет. Районным постановлением установлены границы прилегающих территорий объектов, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.
	Улучшение ситуации в демографии зависит от многих факторов, в том числе от работы здравоохранения, состояния экономики, помощи молодым семьям. 
Важнейшим мероприятием, направленным на увеличение рождаемости, является улучшение жилищных условий молодых семей и семей с детьми. В районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории Валдайского муниципального района на 2016-2020 годы». В бюджете района предусмотрены средства на 2019 год в сумме 364,5 т.р. на предоставление субсидии на улучшение жилищных условий граждан в рамках подпрограмм «Обеспечение жильем молодых семей», областные средства составляют 833,2 тыс.руб., федеральные – 457,5 тыс.руб. Обеспечено  жильём  три молодые семьи. 
Постановлением Правительства Новгородской области № 109 от 28.03.2019 г утверждена региональная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2023 годах». По Валдайскому городскому поселению включены в региональную программу  3 многоквартирных дома. Количество расселяемых жилых помещений - 13. Количество расселяемых 21 чел.  
  Всего включено в список получателей земельных участков 105 многодетных семей, 224 молодых семьи. 
Всего предоставлено земельных участков:
· многодетные семьи – 102, молодые семьи – 224, 
Общая площадь предоставленных земельных участков:
- многодетным семьям  -  149719 кв.м. – 14,97 га;
- молодым семьям - 334277  кв.м. – 33,42 га;
Обеспеченность земельными участками граждан льготной категории составляет  99%.
п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры составили 74,73 балла ( из 3-х учреждений прошли независимую оценку 2 учреждения)  и в сфере образования 82,23 балла (из 7 учреждений прошли независимую оценку 7 учреждений образования).
ввод жилья	
2018 год	  2019 год	10510	16981	
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