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о подготовке проекта об отмене постановления Администрации Валдайского муниципального района от 15.04.2015 №617 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за деятельностью розничных рынков на территории Валдайского муниципального района».
        
        Настоящим Администрация Валдайского муниципального района уведомляет о подготовке  проекта об отмене постановления Администрации Валдайского муниципального района от 15.04.2015 №617 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за деятельностью розничных рынков на территории Валдайского муниципального района» (далее – проект акта).
       Проект акта вступает в силу после утверждения его Администрацией Валдайского муниципального района с момента опубликования на официальном сайте Валдайского муниципального района. Действие данного акта будет распространяться на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих или планирующих осуществлять деятельность на территории Валдайского муниципального района.
 В данном проекте предлагается признать утратившим силу постановление Администрации Валдайского муниципального района от 15.04.2015 №617 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за деятельностью розничных рынков на территории Валдайского муниципального района»:
            Разработчик проекта: комитет экономического развития Администрации Валдайского муниципального района
Сроки подачи предложений в связи с размещением уведомления о подготовке проекта акта: 03 февраля 2017 года – 13 февраля 2017 года.
Место размещения проекта акта: официальный сайт Администрации Валдайского муниципального района  (раздел «Оценка регулирующего воздействия») 
Способ направления предложений: направление по электронной почте на адрес:  zakazvalday@mail.ru
