УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]о подготовке проведения экспертизы Постановления Администрации Валдайского муниципального района от 19.08.2019 № 1418 «Об утверждении Порядка и условий предоставления в аренду имущества, включенного в перечень муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего
предпринимательства»

Администрация Валдайского муниципального района уведомляет о подготовке проведения экспертизы Постановления Администрации Валдайского муниципального района от 19.08.2019 № 1418 «Об утверждении Порядка и условий предоставления в аренду имущества, включенного в перечень муниципального имущества в  целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Постановление  вступило в силу с момента опубликования на официальном сайте Валдайского муниципального района.
Разработчиком Постановления является комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Валдайского муниципального района.
Подготовка Постановления вызвана необходимостью внесения изменений в Порядок предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела, утвержденный постановлением Администрации Валдайского муниципального района от 24.02.2014 № 333.
Постановление направлено на утверждение Порядка и условий предоставления в аренду имущества, включенного в перечень муниципального имущества в  целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Действие данного Постановления распространяется на субъекты малого предпринимательства, осуществляющих или планирующих осуществлять деятельность на территории Валдайского муниципального района.
Сроки подачи предложений в связи с размещением уведомления о подготовке проекта акта: 11 июня – 11 июля 2021 года.
Место размещения акта: официальный сайт Администрации Валдайского муниципального района (раздел «Оценка регулирующего воздействия») 
Способ направления предложений: направление по электронной почте на адрес: ekonom406@yandex.ru.
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