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Абзац 2 подпункт «в» пункта 2 Принятие мер по улучшению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на региональном и местном уровнях.
	В целях оказания мер муниципальной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан, в том числе с учетом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Валдайском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории Валдайского муниципального района на 2016-2018 годы». В рамках реализации  программы в 2016 году в бюджете муниципального района запланировано финансирование реализации Свидетельств на получение финансовой помощи для улучшения жилищных условий для четырех семей: 2 семьи – получивших свидетельства в 2015 году, 2 семьи – получат свидетельства в 2016 году.
       В 2016 год запланировано обеспечение комфортным жильем пять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Срок исполнения муниципального контракта на приобретение жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – сентябрь 2016 года.
Органами  местного самоуправления осуществляется:
- информационно-разъяснительная работа по вопросам качества предоставления жилищно-коммунальных услуг и тарифов на услуги;
- методическая помощь в организации товариществ собственников жилья;
- обучение основам управления МКД;
- мониторинг рынка управления жилищным фондом;
	Обеспечен контроль жилищного фонда и объектов коммунальной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса к эксплуатации в отопительный период 2015 - 2016 годы и взаимодействие органов власти, организаций коммунального комплекса по ликвидации аварийных ситуаций. 

           В течении 1 квартала 2016 года  за счет средств бюджета Валдайского городского поселения приступили к выполнение работ по «Строительству скважины с устройством водоразборной колонки для нужд населения п.Выскодно». 

          Подпункт «е» пункта 2 Разработка комплекса мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда.
Разработаны, утверждены и направлены, в установленные сроки, в департамент по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу планы мероприятий («дорожные карты») по переселению до 1 сентября 2017 года граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального района и обеспечено их выполнение.
В рамках реализации региональной адресной программы утвержденной Постановлением Администрации области от 30.04.2013 № 282 «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 годах»:
- в Валдайском городском поселении на 2016 год запланировано  к переселению 78 жителей, 45 жилых помещений – расселяется 14 МКД общей площадью 1429,52 м2. По состоянию на 01.04.2016 года состоялся аукцион по результатам которого определен единственный участник данной закупки, а именно ООО «БоровичиЭнергомонтаж», 21 марта заключен контракт.
	 

