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Во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 596 "О долгосрочной государственной экономической политике"  Администрацией Валдайского муниципального района  за 12 месяцев 2015 года проведена следующая работа.
В целях развития и совершенствования cети автомобильных дорог местного значения на территории Валдайского муниципального района действуют    муниципальные программы «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства на территории Валдайского городского поселения» и «Развитие и совершенствование автомобильных дорог местного значения на территории Валдайского муниципального района».  Подпрограммами указанных программ предусмотрены мероприятия по содержанию, ремонту и обслуживанию автомобильных  дорог общего пользования местного значения. В 2015 году в рамках реализации муниципальной программы «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства на территории Валдайского городского поселения»  начались работы по строительству автомобильной дороги общего пользования местного значения на территории Валдайского городского поселения по ул.Дорожная» (подэтап 1-го этапа-подготовка территории под строительство). Ежегодно при формировании бюджета муниципального образования из дорожного фонда Новгородской области  на формирование муниципальных дорожных фондов выделяются денежные средства (субсидия) на  осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог  на приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети и объектов благоустройства на территории района. За истекший период 2015 года Администрацией Валдайского муниципального района в полном объеме освоена субсидия на ремонт и строительство автомобильных дорог в размере 4480000 руб. (ремонт а/д-3200000 руб., строительство а/д-1280000руб.).  
 В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Валдайского городского поселения за счет местного бюджета» муниципальной программы «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства на территории Валдайского городского поселения», в  целях предупреждения  и снижения детского дорожно-транспортного травматизма на территории района установлены пешеходные светофоры Т-7  у всех общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Валдайского городского поселения; дорожные знаки 1.23 «Дети» и повторные дорожные знаки 1.23 «Дети»  приведены в соответствие с ГОСТами (с соблюдением требования применения на щитах световозвращающей флуоресцентной пленки желто-зеленого цвета). В целях развития системы профилактики безопасного поведения детей на автомобильных дорогах и обучения детей и подростков основам безопасности дорожного движения, на официальном сайте  Администрации Валдайского муниципального района размещена памятка родителям по соблюдению правил дорожного движения. Перевозчикам, осуществляющим регулярные перевозки школьников из мест их проживания в сельских поселениях к муниципальным образовательным учреждениям и обратно, рекомендовано в организации своей деятельности  руководствоваться требованиями законодательства РФ, в том числе, по соблюдению режимов труда и отдыха водителей, усилить профилактическую работу с водительским составом по предупреждению ДТП,  особое внимание обращать на тяжесть последствий при ДТП, ответственность должностных лиц и водителей за эти последствия. 
Общая площадь отремонтированных тротуаров в 2015 году составила более 1800 кв.м. Администрацией Валдайского муниципального района было принято рациональное решение отремонтировать тротуары по ул.Труда (от пер.с ул.Луначарского до пер.с ул.Ломоносова), ул.Февральская, ул.Гагарина, являющиеся также значимыми для безопасного движения пешеходов, в т.ч. школьников,
Начата работа по переоборудованию пешеходных переходов дорожными знаками 5.19.1 (2) «Пешеходный переход» в соответствии со вступившими в силу изменениями ГОСТов, а именно с соблюдением требования применения на щитах световозвращающей флуоресцентной пленки желто-зеленого цвета.   За истекший период времени 2015 года переоборудованы 4 перекрестка
Состояние и качество транспортного обслуживания населения  постоянно рассматривается на комиссии по безопасности дорожного движения. 
В  первом полугодии  2015 года   введена в эксплуатацию новая автостанции.
 Несмотря на проводимую оптимизацию существующей маршрутной сети автомобильного транспорта общего пользования на территории района удается сохранить транспортное сообщение между населенными пунктами. 
 
 
 

 

