Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 "О долгосрочной государственной экономической политике" 
Во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 596 "О долгосрочной государственной экономической политике"  Администрацией Валдайского муниципального района проводится  работа  по следующим направлениям: 
в целях развития и совершенствования cети автомобильных дорог местного значения на территории Валдайского муниципального района действует районная  муниципальная программа «Развитие и совершенствование автомобильных дорог местного значения на 2014 -2015 годы».; проведена проверка достоверности определения стоимости сметной документации по выполнению работ по летнему содержанию дорог, подписан муниципальный контракт на выполнение вышеуказанных работ.
Состояние и качество транспортного обслуживания населения  постоянно рассматривается на комиссии по безопасности дорожного движения. 
В  первом полугодии  2015 года   введена в эксплуатацию новая автостанции.
 Несмотря на проводимую оптимизацию существующей маршрутной сети автомобильного транспорта общего пользования на территории района удается сохранить транспортное сообщение между населенными пунктами. 
Указ № 600 Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» 
Абзац 2 подпункт «в» пункта 2 Принятие мер по улучшению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на региональном и местном уровнях
В целях улучшения качества предоставления коммунальных услуг и развития коммунального и энергетического хозяйства реализуется районная программа «Энергосбережение в  Валдайской муниципальном районе на 2010-2014 годы».  В рамках реализации программы за 2014 год при проведении работ по регулированию и  автоматизации учета и контроля потребления энергии в многоквартирных   домах установлено 6 общедомовых  прибора учета.
 
В рамках программы «Газификация Валдайского муниципального района в 2011-2013 годах» завершены работы по строительству газопровода межпоселкового газопровода от отвода на с.Яжелбицы до д.Лутовенка и  газификации улиц д. Лутовенка.   Всего подключено к газопроводу 56 домовладений и 1 котельная, в том числе в первом полугодии 2015 года 1 домовладение.
 
	В целях улучшения условий проживания граждан в  Валдайском  городском поселении реализуются  адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов.   В первом полугодии 2015 года выполнены работы по капитальному ремонту фасада МКД по адресу г.Валдай ул.К.Маркса д.9 на сумму 403 тыс.рублей.
            В целях оказания мер муниципальной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан, в том числе с учетом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Валдайском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей в Валдайском муниципальном районе» на 2011-2015 годы». В рамках реализации  программы в 2015 году две семьи получат финансовую помощь для улучшения жилищные условия.
       В текущем году обеспечены комфортным жильем двое детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Органами  местного самоуправления осуществляется:
- информационно-разъяснительная работа по вопросам качества предоставления жилищно-коммунальных услуг и тарифов на услуги;
- методическая помощь в организации товариществ собственников жилья;
- обучение основам управления МКД;
- мониторинг рынка управления жилищным фондом;
	Обеспечен контроль за подготовкой жилищного фонда и объектов коммунальной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса к эксплуатации в отопительный период 2015 - 2016 годы и взаимодействие органов власти, организаций коммунального комплекса по ликвидации аварийных ситуаций. Два раза в месяц проводится см  Ведется подготовка   к отопительному периоду жилищного фонда. В поселения района ведутся работы по получению паспортов готовности к отопительному сезону.
               В 2015 году  за счет средств бюджета  планируется разработка проекта и выполнение работ по «Строительству скважины с устройством водоразборной колонки для нужд населения п.Выскодно». 

На основании областного закона «Об оказании социальной поддержки отдельным категориям граждан по газификации их домовладений и наделении органов местного самоуправления Новгородской области отдельными государственными полномочиями» Принятым областной думой 17 декабря 2008 г. ( № 457-ОЗ от 26 декабря 2008 года )   за  оказанием социальной поддержки  в 2014 году обратились 21 малоимущая семья на сумму 986400,00 руб. 

	Подпункт «е» пункта 2 Разработка комплекса мер, направленных на решение задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда.

В рамках реализации региональной программы утвержденной Постановлением Администрации области от 30.04.2013 № 282 «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2013-2015 годах, с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» (с изменениями от 28.10.2013 № 311), постановлением Администрации Новгородской области от 22.04.2013 № 218 утвержден план мероприятий («дорожная карта») по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (с изменениями от 22.11.2013 № 376) на территории Валдайского муниципального района  предусмотрено переселение 225   граждан, в построенные или приобретенные на первичном рынке жилья жилые помещения, из 31 многоквартирного дома в трех поселения района – Валдайском, Яжелбицком и Короцком.  

