Об использовании символики Чемпионата мира по футболу FIFA 2018

         В преддверии Чемпионата мира по футболу 2018 Управление Роспотребнадзора по Новгородской области информирует  потребителей о необходимости быть внимательными при выборе и приобретении спортивных товаров  с символикой чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, которые уже находятся в обороте на территории Российской Федерации

         FIFA (Federation Internationale de Football Association) — международная федерация футбольных ассоциаций, которая является международным спортивным органом управления, обеспечивающим координацию футбола как вида спорта, создана и осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством страны регистрации.         Под эгидой ФИФА проходят все футбольные турниры всемирного масштаба, в числе которых чемпионат мира ФИФА, аналогичный турнир среди женщин, молодёжные и юношеские турниры, Кубок конфедераций и клубный чемпионат мира.

        Товары, выпуск которых приурочен к чемпионату мира FIFA 2018, маркируются специальной защитной голограммой и/или знаком официальной лицензионной продукции, свидетельствующие о подлинности изделий.

        В соответствии с п. 19 ст. 2 Федерального закона от 7 июня 2013 г. № 108-ФЗ «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» символика спортивных соревнований включает в себя:

-флаг, логотип, гимн и девиз FIFA;

-официальные наименования мероприятий и обозначения FIFA;

-талисманы спортивных соревнований, эмблемы, плакаты, опознавательная символика, наименования мероприятий, предметы дизайна и девизы мероприятий, кубки и медали участников спортивных соревнований, которые разработаны FIFA для официального использования на мероприятиях и в отношении которых FIFA обладает исключительными правами;

-произведения изобразительного искусства, музыкальные, литературные и иные произведения, объекты смежных прав, содержащие указанные в настоящем пункте обозначения и объекты и предназначенные для индивидуализации мероприятий;

-иные обозначения и объекты, которые разработаны FIFA для официального использования на мероприятиях и в отношении которых FIFA обладает исключительными правами.

         Реализация товаров с незаконным использованием, воспроизведением товарных знаков является нарушением права потребителя на достоверную информацию о товаре и нарушением прав правообладателя данных товарных знаков.

       Необходимо  помнить об ответственности, установленной действующим законодательством за нарушение прав на объекты интеллектуальной собственности, причем такая ответственность может быть применена как к производителям, так и к распространителям контрафактной продукции, которые могут не подозревать о ее незаконном происхождении.

        В соответствии с действующим законодательством, за незаконное использование охраняемых объектов символики предусмотрена гражданско-правовая, административная и уголовная ответственность.

        Подводя итог, хотелось бы еще раз обратить внимание субъектов предпринимательской деятельности на необходимость соблюдения закона при использовании охраняемых объектов интеллектуальной собственности и недопущение нарушений законных интересов правообладателей.

        При выявлении гражданами нарушений просьба обращаться в Управление Роспотребнадзора по Новгородской области, указав в обращении наименование юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, место осуществления их деятельности для принятия мер в рамках полномочий Управления.

За консультациями можно обращаться в общественную приемную Управления (тел.971-106), в Центр консультирования и информирования ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новгородской области» (тед.77-20-38).

