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Управление Роспотребнадзора по Новгородской области доводит до сведения заинтересованных лиц, что 15 марта 2019 года в 11 часов в актовом зале (Великий Новгород, ул. Германа, д.14, первый этаж) будет проводиться пресс-конференция в связи с проведением Всемирного дня прав потребителей, проходящим в текущем году под  девизом:  «Trusted Smart Products» - Цифровой мир: надежные смарт-устройства. 
К смарт-устройствам традиционно относится так называемая «умная электроника»: смартфоны, носимые фитнес-трекеры, голосовые помощники, «умные» телевизоры, часы, розетки и т.п. 
Должностные лица Управления проинформируют об итогах деятельности Управления в сфере защиты прав потребителей в 2018 году об обращениях граждан в указанной сфере, о выявляемых нарушениях, о судебной защите прав потребителей.
Мероприятия Всемирного дня прав потребителей предусматривают традиционные формы  работы, связанные с информированием и консультирование граждан, разъяснением  актуальных аспектов законодательства о защите прав потребителей, оказанием практической помощи потребителям  среди различных групп населения.
Приглашаем принять участие СМИ, продавцов, осуществляющих реализацию  указанных групп  товаров и всех заинтересованных лиц.

