            Управлением Роспотребнадзора по Новгородской области в 1-м квартале 2018 года во исполнения Приказа Федеральной службы  по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека №843 от 11.09.2017 г. «О выявлении и пресечении незаконного ввоза производства и оборота на территории Российской Федерации продукции легкой промышленности, в том числе контрафактной» проведено 138 внеплановых мероприятий по контролю. В отношении индивидуальных предпринимателей проведено 132 проверки, в отношении юридических лиц 6 проверок.
         В ходе проведения  мероприятий по контролю было осмотрено изделий легкой промышленности в количестве 1962 единиц на сумму 4185,7 тыс. рублей, из них забраковано товаров легкой промышленности в количестве 1826 единиц, (что составляет 93 % от общего количества осмотренного товара) на сумму 3023,6 тыс.  рублей

       В ходе проведения 138 внеплановых мероприятий по контролю было установлено, что продукция легкой промышленности реализовывалась без информации о наименовании изготовителя, местонахождении изготовителя, импортере, о дате изготовления, едином знаке обращения на рынке – членов Таможенного союза, в том числе при  130 проверках реализовалась продукция без товарно-сопроводительной документации содержащей по каждому наименованию товара сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулирование.

        Также при 2 проверках были установлены факты нарушения порядка реализации продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия, без указания в сопроводительной документации сведений о сертификате соответствия или декларации соответствия.

 По результатам выявленных нарушений требований действующего законодательства Управлением было составлено 233 протокола об административных правонарушениях в отношении виновных лиц по следующим составам КоАП РФ: ч. 1 ст. 14.43, ст. 14.15, ч. 2 ст. 15.12, ст. 14.45, ст. 14.46, 14.8 ч. 1, 14.5 ч. 1 КоАП РФ. По результатам рассмотрения дел об административных  правонарушениях наложено штрафов на общую сумму в размере 1 млн.  рублей, выдано 1 предупреждение.

       В  суд на рассмотрение направлено 35 материалов по ст. 15.12 ч. 2 КоАП РФ для вынесения решения о привлечении лиц к административной ответственности и решения вопроса о конфискации товара. 

По результатам рассмотрения 8 административных дел, индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности по ч.2 ст.15.12 КоАП РФ в виде административных штрафов в размере 5,0 тыс. рублей с конфискацией товара.

       По результатам выявленных нарушений было выданы предписания об устранении нарушений, которые находятся на контроле Управления.        

       11  предписаний Управления не  были исполнены, в отношении  индивидуальных предпринимателей составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 19.5 ч. 1 КоАП РФ, дела направлены в суд на рассмотрение, 102 предписания находятся на контроле Управления, остальные исполнены в установленные сроки.

      Также индивидуальный предприниматель ИП Емельянчик Р.М. осуществляющий деятельность на территории Новгородской области в нарушение  требований ФЗ № 294-ФЗ уклонился от проведения внепланового контрольного мероприятия в установленный законом срок, чем  совершил  действия  в виде  воспрепятствования  должностному лицу  в осуществлении им  государственного контроля (надзора), повлекшие невозможность проведения проверки. В отношении индивидуального предпринимателя составлен протокол об административном правоотношении по ст. 19.4 .1 ч. 2 КоАП РФ и материалы дела направлены на рассмотрение в суд.
         Помимо применения административных мер Управлением ведется активная профилактическая работа, направленная на противодействие незаконному ввозу, производству и обороту продукции легкой промышленности, не отвечающей требованиям технических регламентов.

        Информация по актуальным вопросам защиты прав потребителей, о результатах надзорной деятельности в данной сфере систематически размещается на официальном сайте Управления в сети Интернет, в том числе с целью консультирования потребителей в Управлении проводятся «горячие линии» по вопросам реализации продукции легкой промышленности, материалы о выявлении нарушений направляются в Правительство Новгородской области. Вопросы рассматриваются на комиссии по незаконному обороту промышленной продукции и на областной комиссии по защите прав потребителей.
         За консультациями по вопросу реализации товаров легкой промышленности обращаться в Общественную приемную Управления по телефонам: 971-106, 971-117; в Центр информирования и консультирования по тел.77-20-38

        Сведения о забракованных товаров, в том числе товаров легкой промышленности,  размещены на Государственном информационном ресурсе (ГИР ЗПП) в сети Интернет Государственный информационный ресурс в сфере ЗПП (zpp.rospotrebnadzor.ru) в разделе продукция, не соответствующая обязательным требованиям. О забракованной продукции на территории Российской Федерации в различных регионах можно ознакомиться в указанном разделе.
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