

Квалификационные требования к претендентам:
Для замещения должности главного специалиста отдела по молодежной политике устанавливаются квалификационные требования, включающие базовые и функциональные квалификационные требования.
 Базовые квалификационные требования:
 Муниципальный служащий, замещающий должность главного специалиста отдела по молодежной политике, должен иметь среднее профессиональное образование;
Требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, для замещения должности главного специалиста отдела по молодежной политике не установлено;
Главный специалист отдела по молодежной политике должен обладать следующими базовыми знаниями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) правовыми знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации;
б) Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
в) Федерального закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
г) законодательства о противодействии коррупции.
Главный специалист отдела по молодежной политике должен обладать следующими базовыми умениями: 
	1) работать на компьютере, в том числе в сети «Интернет»; 
2) работы в информационно-правовых системах. 
 Муниципальный служащий, замещающий должность главного специалиста отдела по молодежной политике, должен соответствовать следующим функциональным квалификационным требованиям:
Главный специалист должен иметь не ниже среднего профессионального образования по специальности, направлению подготовки 
«Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Юриспруденция», «Экономика», «Управление персоналом», «Психология», «Педагогическое образование», «Психолого-педагогическое образование», «Социология», «Социальная работа», «Организация работы с молодежью». 
Должен обладать следующими знаниями в области законодательства Российской Федерации, знаниями муниципальных правовых актов и иными знаниями, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности: 
Федеральные законы и иные федеральные нормативные правовые акты: 
Гражданский кодекс Российской Федерации; 
Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации; 
Жилищный кодекс Российской Федерации; 
Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации; 
Семейный кодекс Российской Федерации; 
Трудовой кодекс Российской Федерации; 
Уголовный кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ред. от 04.11.2022); 
Федеральный закон от 11 августа 1995 года  № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» (ред. от 14.07.2022);
Федеральный закон от 13 марта 1995 г. N 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» (ред. от 31.07.2020);
Федеральный закон от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» (ред. от 14.07.2022);
Федеральный закон от 25 июля 2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» (ред. от 14.07.2022);
Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (ред. от 07.10.2022);
Федеральный закон от 6 марта 2006 г. №35-ФЗ «О противодействии терроризму» (ред. от 26.05.2021);
Федеральный закон от 28 декабря 2010 г. № 390-ФЗ «О безопасности» ред. от 09.11.2020);
Указ Президента РФ от 20.10.2012 N 1416 «О совершенствовании государственной политики в области патриотического воспитания» (ред. от 26.05.2021);
Указ Президента РФ от 21.07.2020 N 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
Указ Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»;
Указ Президента Российской Федерации от 15 февраля 2006 г. №116 «О мерах по противодействию терроризму» (ред. от 25.11.2019);
Указ Президента Российской Федерации от 14 июня 2012г. №851 «О порядке установления террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства»;
Концепция развития добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2018 года № 2950-р;
Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденная Президентом Российской Федерации 5 октября 2009 г.;
Постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2005г. № 30 «О Типовом регламенте взаимодействия федеральных органов исполнительной власти» (ред. от 20.10.2021);
Постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. № 1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» (ред. от 05.03.2022).
Законы и иные нормативные правовые акты субъекта Российской Федерации: 
Областной закон Новгородской области от 04.05.2022 № 99-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов, городского округа  Новгородской области отдельными государственными полномочиями в области увековечения памяти погибших при защите Отечества»;
Областной закон Новгородской области от 02.06.2014 № 553-ОЗ «О памятных датах Новгородской области»;
Постановление Правительства Новгородской области от 26.12.2018 № 616 «О государственной программе Новгородской области «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Новгородской области на 2019-2024 годы».
Муниципальные правовые акты: 
Постановление Администрации Валдайского муниципального района от 12.12.2019 №2138 «Об утверждении муниципальной программы Валдайского муниципального района «Развитие образования и молодежной политики в Валдайском муниципальном районе до 2026 года»;
Постановление Администрации Валдайского муниципального района от 14.02.2012 № 301 «О районном межведомственном совете по вопросам патриотического воспитания населения муниципального района».
Иные знания: 
понятие, цели, задачи при организации работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества; 
порядок подготовки и проведения мероприятий по захоронению (перезахоронению) останков погибших при защите Отечества;
организация взаимодействия с федеральными органами государственной власти, органами местного самоуправления и объединениями, указанными в статье 8 Закона Российской Федерации от 14 января 1993 года № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», по вопросам увековечения памяти погибших при защите Отечества;
формирование поименных списков погибших при защите Отечества, останки которых погребены в воинских захоронениях, находящихся на территории Валдайского муниципального района.
Должен обладать следующими умениями, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности: 
анализировать законодательство и применять на практике нормативные правовые акты;
анализировать и прогнозировать последствия принимаемых решений;
вести документацию, служебную переписку, 
составлять проекты распорядительных документов, правовые акты, запросы в различные органы исполнительной власти, организации;
общаться с разными категориями граждан;
организовывать и проводить мониторинговые исследования, проверки;
осуществлять сбор и первичную обработку статистической и аналитической информации;
владеть современными технологиями работы с информацией, базами данных и иными информационными системами (программы Word, Excel, почтовые и информационно-поисковые системы и пр.);
работать в межведомственной команде.
