                                       ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

                                             к уточнению бюджета

По доходам:

Увеличены иные межбюджетные трансферты в сумме 1 949 620 рублей 69 копеек в связи с передачей Администрации Валдайского муниципального района с 1 августа 2013 года части полномочий Администрации Валдайского городского поселения.


Увеличены прочие безвозмездные поступления в сумме 55 тыс. рублей (по расходам увеличен раздел "Культура, кинематография")

По расходам:

Перераспределены средства с резерва на Администрацию муниципального района  в сумме 592 тыс. рублей на ремонт канализационного коллектора с. Едрово и на ремонт городского спортивного зала в сумме 500 тыс. рублей.


Исходя из плановых объёмов потребления коммунальных услуг, предоставляемых МУП "Валдайкоммунсервис" перераспределена субвенция на  выполнение государственных полномочий по расчету и предоставлению  субвенции бюджетам поселений на  компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим коммунальные услуги по тарифам для населения, установленным органами исполнительной власти области. (выделены лимиты Валдайскому городскому поселению и Короцкому сельскому поселению).

За счёт увеличения размера дефицита бюджета:
- выделены средства на софинансирование к субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий долгосрочной областной целевой программы "Охрана окружающей среды и экологическая безопасность области на 2011-2013 годы" на организацию строительства полигона твёрдых бытовых отходов в сумме 471 тыс. рублей;
- увеличен резервный фонд Администрации муниципального района в сумме 76,968 тыс. рублей на оплату работ по устранению аварийного участка, расположенного по адресу: автодорога Яжелбицы- Дворец, д. Варницы;
- увеличены расходы по разделу "Национальная экономика" в сумме 416,6 тыс. рублей на оплату проведения межевых работ, по оценке земельных участков для проведения аукционов по заключённому контракту с ООО "Вектор";
- увеличены расходы по разделу "Национальная экономика" в сумме 67,6 тыс. рублей на содержание межпоселенческих дорог;
- увеличены расходы по разделу "Средства массовой информации" в сумме 350 тыс. рублей на опубликование официальных документов органов местного самоуправления.

В целом доходы бюджета увеличены в сумме 2004,6 тыс. рублей, расходы увеличены на 3386,8 тыс. рублей, дефицит увеличен на 1382,2 тыс. рублей.  

